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 triển khai nhiệm vụ năm 2015, ngày 19/01/2015)


Năm 2014, ngành tài chính triển khai nhiệm vụ tài chính ngân sách gắn với việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội theo Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ về chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH và dự toán NSNN năm 2014. Đối với tỉnh ta, ngay từ đầu năm, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo kịp thời, quyết liệt cùng với sự vào cuộc nghiêm túc của các cấp, các ngành nói chung, sự nỗ lực phấn đấu của lãnh đạo, cán bộ, công chức, viên chức của cơ quan tài chính các cấp nói riêng nên trong năm 2014 công tác tài chính, ngân sách đã đạt được một số kết quả đáng kể trên nhiều lĩnh vực, đóng góp to lớn vào việc hoàn thành các mục tiêu KT-XH tỉnh đề ra. Tuy vậy, trong bối cảnh diễn biến phức tạp, khó lường, chưa ổn định của kinh tế, chính trị thế giới và trong nước; Chính phủ đang tiếp tục thực hiện một số mục tiêu ổn định kinh tế vĩ mô, kiểm soát lạm phát, gia hạn, miễn giảm thuế cho doanh nghiệp; Tỉnh triển khai nhanh nhiều nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách, yêu cầu phải tập trung nhân lực, thời gian, chính sách và đầu tư hỗ trợ lớn về ngân sách,… nên công tác tài chính ngân sách trên địa bàn tuy đạt được một số kết quả nhất định, nhưng đã gặp không ít khó khăn, tồn tại và thách thức. Tại hội nghị này, chúng ta cần phải đánh giá để khẳng định những kết quả đã đạt được và chỉ ra các tồn tại hạn chế, từ đó đề ra các nhiệm vụ giải pháp phù hợp nhằm phấn đấu hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ, chỉ tiêu tài chính ngân sách năm 2015.
                                      PHẦN THỨ NHẤT
Tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2014

I. Kết quả đạt được

1. Công tác tham mưu cơ chế chính sách tài chính

Chính sách tài chính được ngành xác định là nhiệm vụ rất quan trọng trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị; trên cơ sở định hướng, khung kế hoạch năm và các nhiệm vụ được UBND tỉnh giao; Sở Tài chính đã chủ động, phối hợp các cấp, ngành liên quan tham mưu xây dựng, bổ sung, sửa đổi nhiều đề án, chính sách liên quan đến công tác quản lý và phục vụ mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trên một số lĩnh vực cơ bản sau: 

- Về lĩnh vực kinh tế, khoa học công nghệ: Đã phối hợp xây dựng trên 15 đề án, chính sách quan trong như: Hỗ trợ tái cấu trúc ngành nông nghiệp; khuyến khích bảo quản, chế biến, hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm chủ yếu của tỉnh; đầu tư, hỗ trợ sản xuất rau củ quả công nghệ cao trên vùng đất cát ven biển,vùng bãi bồi ven sông; tháo gỡ khó khăn cho DN-HTX đẩy mạnh phát triển sản xuất; hỗ trợ lãi suất, cơ chế chính sách về đổi mới, sắp xếp, tái cơ cấu, cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước, thành lập Qũy bảo lãnh doanh nghiệp vừa và nhỏ; hỗ trợ xi măng thực hiện đề án GTNT, KMBT; Hỗ trợ cước vận chuyển hàng hóa xuất, nhập khẩu qua Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo; cơ chế “nâng đầu, đỡ cuối” khuyến khích các xã đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới; Chế độ đặc thù cho cán bộ chuyên trách CNTT trên địa bàn; Đề án ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân hữu cơ vi sinh; Chính sách bò chất lượng cao; Đầu tư, hỗ trợ mô hình phát triển nuôi trồng một số loại thủy sản về giống và thương phẩm chất lượng, công nghệ cao...
- Lĩnh vực văn hóa - xã hội: Đã tham gia xây dựng trên 10 đề án, chính sách như: quản lý tổ chức hoạt động tại di tích Đền Chợ củi; Chính sách về giáo dục, thú y, y tế xã trên địa bàn; hỗ trợ tổ chức tôn giáo, chức sắc, chức việc tôn giáo; Đề án Quỹ khám, chữa bệnh người nghèo; Đề án thành lập Quỹ hỗ trợ nông dân; Quy chế hoạt động Quỹ bảo trợ trẻ em; chính sách hỗ trợ phẫu thuật tim cho trẻ bị bệnh, phòng, chống tai nạn cho trẻ em giai đoạn 2013 - 2015;...
- Về quản lý tài chính - ngân sách: Đã tham mưu nhiều quy định như: quy trình xây dựng , thẩm định, trình điều chỉnh, bổ sung các loại phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh; Quy định tạm thời về quản lý, sử dụng khoản tiền nước ứng trước của Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh (FHS) để xây dựng Dự án cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng; hỗ trợ một số nội dung thực hiện Dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135 trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2014 - 2015; Cơ chế phân chia tiền sử dụng đất thuộc Đề án quỹ đất, quản lý sử dụng nguồn vốn thực hiện CTMTQG nông thôn mới,...
- Sở đã chủ trì, phối hợp các sở ngành liên quan quán triệt, triển khai và ban hành văn bản hướng dẫn các nội dung liên quan đến quy trình phân bổ cấp phát, thanh quyết toán nguồn kinh phí hỗ trợ thực hiện các chính sách Trung ương, tỉnh đã ban hành trong năm; công tác quản lý giá, tài sản, đất đai, quản lý tài chính doanh nghiệp, quản lý tài chính ĐTXDCB, công tác cải cách tài chính công...

Ngoài ra còn tích cực tham gia góp ý các đề án, chính sách của cơ quan trung ương, tỉnh đảm bảo chất lượng theo quy định hiện hành, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
2. Công tác điều hành ngân sách
2.1. Về giao dự toán ngân sách: 

Từ đầu năm, Sở đã phối hợp các cấp, các ngành tham mưu UBND tỉnh quyết định giao dự toán ngân sách, vốn đầu tư XDCB, các nguồn vốn khác cho các ngành, các cấp, các chủ đầu tư kịp thời, đảm bảo công khai, đúng quy định:
- Đối với đơn vị sự nghiệp thuộc các ngành quản lý: Sở đã phối hợp các ngành thẩm định, thống nhất giao dự toán kịp thời cho các đơn vị trước ngày 28/2/2014; giao thêm trên 450 tỷ đồng nhiệm vụ chi ngoài nguồn ngân sách cân đối từ một số nguồn thu sự nghiệp, phí, lệ phí.

- Phòng TC-KH cấp huyện đã tham mưu UBND, HĐND cùng cấp phân bổ và giao dự toán các đơn vị, cấp xã hoàn thành trước 31/01/2014. Trên cơ sở đó, Sở đã hoàn thành việc thẩm định và có văn bản yêu cầu các huyện giải trình, điều chỉnh dự toán đối với các nội dung chưa phù hợp. Ngoài tổng mức dự toán HĐND tỉnh giao, có 9/12 huyện đã giao tăng thêm 70 tỷ đồng (trong đó tăng thu tiền sử dụng đất 59 tỷ đồng; thuế, phí, thu khác 11 tỷ đồng) để giao tăng chi, thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội các cấp huyện, xã.       

- Đối với vốn Chương trình mục tiêu Quốc gia, Xây dựng nông thôn mới (bao gồm cả vốn đầu tư và vốn sự nghiệp), Sở đã tham mưu UBND tỉnh thống nhất thường trực HĐND tỉnh phân bổ vốn vào đầu quý II/2014 (theo Quyết định số 1186/QĐ-UBND ngày 29/4/2013); cấphuyện hoàn thành việc phân bổ vốn hỗ trợ cho các đơn vị, xã trong tháng 5/2014.
2.2. Kết quả thực hiện thu, chi ngân sách 2014:
a) Về thu ngân sách:
Tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 11.499 tỷ đồng, bằng 162% dự toán HĐND tỉnh giao, bằng 234% dự toán Trung ương giao, trong đó:
- Thu nội địa đạt 5.068 tỷ đồng, bằng 84% dự toán HĐND tỉnh giao, bằng 103% dự toán trung ương giao; 

- Thuế XNK đạt 6.431 tỷ đồng, bằng 612% dự toán trung ương và địa phương giao; Chủ yếu là thu thuế nhập khẩu thu từ các dự án lớn trên địa bàn và Khu kinh tế Vũng Áng.

Khối huyện xã thu đều đạt và vượt dự toán tỉnh giao từ 20%-30%; Tuy số thu nội địa toàn tỉnh năm 2014 chưa đạt chỉ tiêu HĐND tỉnh giao nhưng đã đạt trên mức 5.000 tỷ, về đích trước 1 năm so với chỉ tiêu NQ Đaị hội tỉnh Đảng bộ lần thứ XVII đề ra. 
b) Về chi ngân sách:

Tổng chi NSĐP đạt 14.914 tỷ đồng, bằng 112% dự toán tỉnh giao, trong đó:
- Chi đầu tư phát triển đạt 5.172 tỷ đồng, bằng 164% dự toán (Bao gồm cả các nguồn vốn vay, ứng, thu hồi dư tạm ứng, vốn năm trước chuyển sang và các nguồn vốn các cấp NS bổ sung trong năm, vốn trái phiếu Chính phủ); nếu chỉ tính chỉ tiêu năm 2014 thì tỷ lệ giải ngân đạt khá cao (2.837 tỷ đồng, bằng 90% kế hoạch); Nguyên nhân do kế hoạch vốn được phân bổ sớm, đảm bảo cung đủ nguồn, kịp thời, hồ sơ thủ tục giải ngân nhanh…
- Các nhiệm vụ chi thường xuyên đạt 7.432 tỷ đồng, bằng 108% dự toán; chủ yếu do tăng các chế độ, chính sách theo quy định, các nhiệm vụ đột xuất, cấp bách phát sinh được NSTW bổ sung nguồn để thực hiện và sử dụng một phần nguồn dự phòng của ngân sách các cấp. Chi thường xuyên đáp ứng các nhiệm vụ chi của hệ thống chính trị, duy trì phát triển các hoạt động sự nghiệp, đảm bảo chế độ chính sách cho trên 153.450 các đối tượng xã hội với số kinh phí trên 695 tỷ đồng theo các Nghị định 67, 13, 116, 64, 56 của Chính phủ, đối tượng TNXP, CCB…; chế độ BHXH cho trên 520.000 đối tượng, kinh phí đảm bảo trên 200 tỷ đồng; quá trình điều hành đã quán triệt nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả gắn với việc phòng chống tham nhũng, lãng phí…
- Nguồn thực hiện các đề án, chính sách phát triển KTXH luôn được ưu tiên đảm bảo, tỷ lệ giải ngân đạt 80% dự toán, góp phần giải quyết việc làm, chuyển dịch cơ cấu và tăng trưởng kinh tế; đẩy nhanh tiến độ xây dựng NTM....

- Ngoài ra, trong quá trình điều hành ngân sách, đã chú trọng cân đối nguồn trả các khoản nợ lũy kế đến hết năm 2014 trên 850 tỷ đồng (năm 2014 là 117 tỷ đồng), bố trí thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu góp phần quan trọng vào sự phát triển chung của tỉnh: hỗ trợ vốn thành lập các quỹ tài chính hoạt động; trích lập quỹ Dự trữ tài chính đúng quy định (năm 2014 bổ sung thêm 63 tỷ đồng từ nguồn kết dư ngân sách, nâng tổng số lũy kế quỹ lên đến 241 tỷ đồng). Chú trọng bố trí vốn đối ứng để vận động thu hút các nguồn vốn ODA cho đầu tư phát triển. Tranh thủ sự giúp đỡ của TW, tiết kiệm chi, sử dụng dự phòng ngân sách và huy động  nguồn hợp pháp khác tập trung bổ sung vốn đầu tư đẩy nhanh tiến độ các dự án cấp bách, phòng chống thiên tai, các vùng khó khăn, góp phần giảm nợ XDCB theo chỉ đạo của Chính phủ và của tỉnh.
Tóm lại, trong  điều kiện thu ngân sách nội địa năm 2014 chưa đạt chỉ tiêu cân đối nhưng nhờ sự giúp đỡ của Trung ương, Bộ Tài chính, sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh và tham mưu điều hành chi ngân sách hợp lý, linh hoạt, hiệu quả nên các khoản chi ngân sách cơ bản đảm bảo dự toán được giao; đáp ứng nhiệm vụ chi đột xuất, cấp bách của các cấp ủy, chính quyền địa phương, phục vụ kịp thời phát triển kinh tế - xã hội; đảm bảo QP-AN, đối ngoại, an toàn ngân sách.
3. Công tác quản lý theo lĩnh vực
3.1. Về quản lý ngân sách huyện xã:
- Việc điều hành và quản lý ngân sách huyện xã cơ bản đã tuân thủ quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Nghị quyết HĐND tỉnh, các Quyết định của UBND tỉnh và hướng dẫn của Sở Tài chính với cơ chế ổn định ngân sách, tạo thế chủ động cho các cấp ngân sách huyện xã theo nguyên tắc: “Ổn định số bổ sung ngân sách, tăng thu do các cấp tự phân bổ; Trường hợp khó khăn tỉnh sẽ cân đối hỗ trợ thêm”. Quá trình thực hiện, các cấp huyện xã đã tích cực, quyết liệt trong tổ chức thu ngân sách để có nguồn thu cân đối các nhiệm vụ chi.
- Đã tập trung tăng cường kiểm tra, thẩm định quyết toán, chỉ đạo chấn chỉnh việc thực hiện các chương trình mục tiêu có hỗ trợ lớn của ngân sách cấp trên như: Làm đường GTNT, KMNĐ, vốn NTM; chính sách NNNT... Thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra việc rà soát, tổng hợp tình hình thực hiện các chế độ chính sách trên địa bàn đảm bảo kịp thời, đúng quy định.   
- Triển khai việc rà soát, chỉ đạo, kiểm tra, tổng hợp, chấn chỉnh tình hình thực hiện các chế độ chính sách, công tác quản lý tài chính ngân sách xã, các nhiệm vụ khác tại các huyện, thành phố, thị xã.
        (Nội dung cụ thể theo báo cáo đánh giá tình hình quản lý TC-NSHX)
3.2. Về quản lý tài chính đầu tư:
- Đã tập trung hơn cho công tác hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra việc chấp hành chính sách, chế độ về quản lý đầu tư xây dựng cơ bản đối với các chủ đầu tư, các thủ tục hồ sơ thanh quyết toán dự án hoàn thành ở các cấp phù hợp với phân cấp quản lý vốn đầu tư XDCB hiện hành;
- Việc giải ngân theo kế hoạch cho các chương trình, dự án được quan tâm, vốn được chuyển KBNN kịp thời, giải ngân đến 31/12/2014 đạt 5.172 tỷ đồng; bằng 84% kế hoạch vốn thông báo; 
- Công tác quyết toán dự án hoàn thành được tăng cường: Đã hoàn thành quyết toán 295/357 dự án theo cơ chế một cửa, giá trị thẩm tra đạt 2.849 tỷ đồng; giảm so với giá trị đề nghị quyết toán 39 tỷ đồng (1,37%); kiến nghị thu hồi vào ngân sách gần 16 tỷ đồng; 
- Tích cực phối hợp Sở KH-ĐT rà soát nợ XDCB của các dự án trên địa bàn để tham mưu phương án xử lý theo chỉ thị 27/CT-TTg của TTCP; theo dõi chặt chẽ tiến độ giải ngân các nguồn vốn kịp thời báo cáo UBND tỉnh để xem xét điều chuyển kế hoạch vốn đối với các dự án giải ngân chậm.
Ngoài ra, thực hiện tốt việc theo dõi, tổng hợp, đánh giá việc sử dụng nguồn vốn Bồi thường, GPMB, tái định cư Dự án Khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương; phối hợp kiểm tra các dự án ODA trên địa bàn tỉnh, các đoàn kiểm tra tình hình quản lý sử dụng kinh phí thực hiện chương trình MTQG, nông thôn mới...
3.3. Về quản lý Tài chính đối với Doanh nghiệp:
- Hoàn thành cổ phần hóa Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh, đang tiến hành cổ phần hóa 3 đơn vị TNHH MTV: Công ty QLMT đô thị Hà Tĩnh, Công ty QL MT đô thị Hồng Lĩnh, Công ty Cấp nước và xây dựng Hà Tĩnh; Phối hợp với Công ty SCIC để quản lý vốn nhà nước đầu tư vào các doanh nghiệp đã cổ phần hóa và Đầu tư kinh doanh vốn trên địa bàn; Phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT tái cấu trúc 2 doanh nghiệp dịch vụ lâm nghiệp do phải ngừng hoạt động sản xuất khai thác chế biến lâm sản. 

- Từng bước đánh giá để chuẩn bị kế hoạch tổng kết thực hiện 10 năm Luật kế toán, đẩy mạnh đề án tái cơ cấu DNNN; thực hiện một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, HTX đẩy mạnh phát triển sản xuất; tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài chính kế toán đối với doanh nghiệp trên địa bàn.

- Phối hợp thực hiện công tác kê khai thiệt hại của các doanh nghiệp tại Công ty Formosa theo chỉ đạo của Bộ Tài chính, UBND tỉnh sau vụ gây rối ngày 14/5/2014 góp phần tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp để ổn định tiếp tục triển khai thực hiện dự án.

- Đảm bảo quản lý, thanh quyết toán nguồn thủy lợi phí cho các đơn vị kịp thời, đúng quy định. Kiểm tra phê duyệt quyết toán ngân sách, tổng hợp phân tích tình hình tài chính các doanh nghiệp do địa phương quản lý; đôn đốc các doanh nghiệp FDI nộp báo cáo tài chính gửi Bộ Tài chính và UBND tỉnh; phối hợp thẩm định, đánh giá xếp loại DNNN trên địa bàn.
3.4. Về quản lý tài chính HCSN:
- Đảm đảo đầy đủ, kịp thời nguồn kinh phí hoạt động của các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể cấp tỉnh và kinh phí thực hiện các chính sách, chế độ theo quy định của TW, tỉnh; thực hiện tốt việc chuyển nguồn kinh phí, kiểm tra xét duyệt quyết toán thu, chi ngân sách năm 2013 cho các ngành, các đơn vị kịp thời, đúng quy định (200 đơn vị). 
- Kiểm tra, chấn chỉnh nhiều sai phạm về quản lý tài chính, tài sản; thường xuyên hướng dẫn, tập huấn, kiểm tra để công tác quản lý tài chính, ngân sách tại các đơn vị đảm bảo đúng quy định; phối hợp với Sở Nội vụ tham gia các kỳ thi chuyển ngạch kế toán năm 2014 của tỉnh;
- Chỉ đạo, đôn đốc, theo dõi, đánh giá tình hình thực hiện công tác cải cách tài chính công theo các Nghị định số 130/2005/NĐ-CP (đến nay có 54/54 đơn vị cấp tỉnh đã thực hiện), Nghị định số 43/2006/NĐ-CP có 132/149 đơn vị cấp tỉnh thực hiện); Nghị định số 115/2005/NĐ-CP, Nghị định 96/2010/NĐ-CP sửa đổi Nghị định 115/2005/NĐ-CP (có 2/3 đơn vị thực hiện); 

- Thực hiện Đề án sắp xếp, kiện toàn các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, ban quản lý dự án và tổ chức hội theo Nghị quyết số 26/2011/NQ-HĐND của HĐND tỉnh: Đã phối hợp các ngành tham mưu phân cấp 10 Trung tâm Y tế dự phòng từ Sở Y tế về cấp huyện quản lý, sát nhập 3 đơn vị; tinh giản biên chế 9 người (Đài Truyền hình, Trường Đại học, Sở GD - ĐT).

3.5. Về Thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn thư:
- Đã hoàn thành 2 cuộc thanh tra quản lý NSNN tại huyện Kỳ Anh, Can Lộc, thanh tra Quản lý tài chính tại Sở Giáo dục - Đào tạo; thực hiện được 14 cuộc kiểm tra đôn đốc xử lý kết luận các cuộc thanh tra năm trước (tại UBND huyện Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Vũ Quang, Nghi Xuân, Hương Sơn, Hồng Lĩnh, Đức Thọ, Can Lộc, Sở Lao động TBXH); tham gia giám định tài chính theo vụ việc; phối hợp liên ngành rà soát kiểm tra các nội dung theo chỉ đạo của UBND tỉnh (thực hiện Kết luận thanh tra tại Công ty CP Nông lâm sản Hà Tĩnh và quy trình giải quyết đơn thư; bàn giao đường điện RE2 tại các HTX sử dụng điện; tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng XDCB, chống thất thu ngân sách).
- Qua thanh tra, kiểm tra đã kiến nghị xử lý 14.431 triệu đồng, trong đó thu hồi nộp NSNN: 13.173 triệu đồng; kiến nghị khác 1.258 triệu đồng. Số tiền đến nay đã thu hồi, nộp vào NSNN theo kiến nghị là 2.427 triệu đồng. 
3.6. Về quản lý Giá, Tài sản công:
- Làm tốt công tác theo dõi, đánh giá tình hình biến động giá cả thị trường; tài sản công theo quy định; thẩm định mua sắm, sửa chữa TSCĐ của các đơn vị từ nguồn NSNN; Thanh lý, điều chuyển nhà cửa, ô tô theo thẩm quyền; Thẩm tra, thông báo về đơn giá thuê đất cho các dự án trên địa bàn theo quy định; chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan xác định giá trị tài sản trên đất thu hồi do vi phạm Luật Đất đai; điều chỉnh giá đất cục bộ, giá đất trung bình;  ...
- Xây dựng kế hoạch và phối hợp triển khai: việc kê khai, kiểm tra giá sữa dành cho trẻ dưới 6 tuổi nhằm góp phần bình ổn giá sữa trên địa bàn theo chủ trương của Bộ Tài chính, UBND tỉnh; hướng dẫn các doanh nghiệp kinh doanh vận tải thực hiện giảm giá cước vận tải nhằm tăng cường công tác quản lý giá cước vận tải trên địa bàn;
- Xây dựng “Bộ Đơn giá bồi thường các loại nhà cửa, vật kiến trúc, mồ mả, tàu thuyền, máy móc thiết bị, nông cụ, ngư cụ, cây cối hoa màu và nuôi trồng thủy hải sản” khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn.

- Tham gia Đoàn kiểm tra, Tổ công tác của tỉnh thực hiện các nhiệm vụ: Bình ổn và niêm yết giá dịp Tết Nguyên Đán Giáp Ngọ 2014, thẩm định hồ sơ bồi thường giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm (Dự án mỏ sắt mở rộng, cải tạo Quốc lộ 1A, Công trình thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang ...); phân hạng đất nông nghiệp phục vụ cho công tác BTGPMB huyện Kỳ Anh; xây dựng giá tính thuế tài nguyên khoáng sản và phí môi trường; xác định giá bán đấu giá cây đứng; định giá khởi điểm tài sản tịch thu sung quỹ Nhà nước tại các đơn vị: Kiểm lâm, Công an tỉnh, Quản lý thị trường. 
3.7. Về Tư vấn, dịch vụ Tài chính công:
- Thực hiện thẩm định giá cho 550 lượt chủ đầu tư và khách hàng, giá trị thẩm định 28,5 tỷ đồng, giảm chi NSNN (10 - 15%), giảm hơn 10% so với cùng kỳ năm 2013;
- Công tác tập huấn, đào tạo tiếp tục được tăng cường, đã tập huấn cho các đối tượng kế toán chủ đầu tư (trên 130 người), kế toán trưởng các DN quy mô vừa và nhỏ (180 người); 
- Phối hợp với các phòng chuyên môn Sở, Phòng TC-KH huyện, thành phố, thị xã khảo sát công tác quản lý ngân sách, kế toán ngân sách xã tại 32 xã để tham mưu phương án tập huấn phù hợp. 
4. Công tác cải cách hành chính, tổ chức cán bộ
- Rút ngắn thời gian thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành qua “một cửa” đối với các nhóm dự án là 2 đến 3 tháng so với quy định của Bộ Tài chính. Trong thời gian tới sẽ tiếp tục nghiên cứu để rút ngắn hơn nữa.

- Hoàn chỉnh Đề án vị trí việc làm của Văn phòng Sở theo Nghị định số 36/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013; xây dựng kế hoạch công tác các phòng theo tháng, quý, năm; thẩm định Đề án vị trí việc làm của Trung tâm tư vấn và dịch vụ tài chính công; phối hợp đơn vị tư vấn tổ chức đánh giá nội bộ và đánh giá chứng nhận lại hệ thống, cấp giấy chứng nhận ISO 9001:2008 theo Quyết định của Tổng cục Tiêu chuẩn đo lường.

- Công tác tin học về quản lý tài chính ngân sách tiếp tục được chú trọng. Xây dựng Phần mềm theo dõi quản lý hồ sơ công việc Sở nhằm giúp lãnh đạo quản lý điều hành công việc kịp thời, hiệu quả (TD-OFFICE), phần mềm lịch công tác của lãnh đạo Sở phù hợp với chỉ đạo của UBND tỉnh theo Đề án đổi mới phương thức hoạt động của các sở, ban, ngành nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác (Đề án 3713).

- Sử dụng phần mềm theo dõi nhiệm vụ của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao (vanbanchidao.hatinh.gov.vn), Phần mềm quản lý hồ sơ và công việc (TD-OFFICE) của Sở theo dõi, đánh giá thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức; phần mềm gửi nhận văn bản (guinhanvb.hatinh.gov.vn), hệ thống thư điện tử UBND tỉnh (mail.hatinh.gov.vn) để gửi nhận văn bản hành chính nhà nước; Sử dụng Trang thông tin điều hành tác nghiệp (dhtn.hatinh.gov.vn); Trang công báo (congbao.hatinh.gov.vn) đề tìm kiếm văn bản, tài liệu; Trang thông tin Sở để cập nhật thông tin giá cả thị trường, tin tức của ngành, tỉnh và các văn bản điều hành (của Sở, UBND tỉnh, Bộ Tài chính), các VBQPPL khác, … 

- Xây dựng và ban hành kế hoạch, rà soát, phổ biến, tổ chức thực hiện, kiểm tra việc thực hiện các VBQPPL, các chính sách mới; thực hiện và rà soát thủ tục hành chính; lập kế hoạch và tổng hợp, báo cáo thực hiện nhiệm vụ các phòng theo định kỳ; thường xuyên theo dõi, đôn đốc các phòng thực hiện nhiệm vụ được giao theo hạn định.
- Thực hiện nghiêm túc các quy định kỷ luật, kỷ cương hành chính; công tác tuyển dụng, bổ nhiệm, đề bạt, luân chuyển, điều động được thực hiện theo đúng quy trình, quy định (tuyển dụng: 07 người, bổ nhiệm: 03 người, luân chuyển: 5 người, điều động: 1 người); công tác đào tạo, bồi dưỡng cho CBCCVC đã được quan tâm hơn (QLNN: 6 người; Thanh tra viên chính: 01 người; thanh tra viên: 01 người; kỹ năng hành chính: 5 người; hướng dẫn xây dựng đề án vị trí việc làm: 2 người; bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo cấp phòng: 4 người; Đối tượng Đảng: 4 người; nhiều cán bộ tham gia các lớp chuyên đề, hướng dẫn về tài chính, kế toán, ngân sách … Thi Thanh tra viên chính: 01 người).
5. Công tác Văn phòng
- Toàn bộ văn bản đi, đến đều được đăng ký, trình, phát, chuyển giao kịp thời, xử lý đầy đủ và được cập nhật vào phần mềm quản lý. Trong năm 2014, Văn phòng sở đã theo dõi qua phần mềm 3.700 văn bản đi, 15.000 văn bản đến.

- Triển khai việc sắp xếp, sửa chữa phòng làm việc, quyết toán một số hạng mục thuộc trụ sở cơ quan; Cũng cố hệ thống mạng, máy tính, đường dây, thiết bị mạng; khắc phục kịp thời các sự cố, đáp ứng tốt các điều kiện  phục vụ hoạt động của cơ quan.
- Tổ chức ký cam kết và thực hiện nghiêm công tác thi đua khen thưởng,  phát động phong trào thi đua yêu nước tại các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở và các phòng TCKH các huyện, thành phố, thị xã phấn đấu hoàn thành và hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2014; Kiện toàn Hội đồng thi đua khen thưởng Sở; hoàn chỉnh hồ sơ và trình các cấp khen thưởng các danh hiệu thi đua và hình thức thi đua năm 2014.
II. Một số tồn tại, hạn chế 
Một là, công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, hướng dẫn, đôn đốc quản lý các đơn vị, cơ sở theo lĩnh vực tuy đã được tăng cường nhưng chất lượng còn hạn chế, một số tồn tại, vướng mắc, sai phạm trong công tác quản lý tài chính, ngân sách, thực hiện các đề án chính sách, mục tiêu của TW, tỉnh  tại một số cơ quan, đơn vị chưa được phát hiện và chấn chỉnh kịp thời;

Hai là, cải cách hành chính chưa triệt để, hiệu quả chưa cao; cụ thể:

- Nhiều hồ sơ, thủ tục còn rườm rà chưa được nghiên cứu bãi bỏ, rút gọn;

- Một số cán bộ công chức còn vi phạm giờ giấc lao động và các Chỉ thị của Tỉnh ủy, Quyết định của UBND tỉnh;

- Một số nhiệm vụ cụ thể của UBND tỉnh giao còn chậm trễ so với yêu cầu;

Ba là, việc tham mưu một số đề án, chính sách, nhiệm vụ UBND tỉnh giao vẫn còn chậm so với yêu cầu, chất lượng có phần hạn chế; một số chính sách đã được ban hành nhưng việc hướng dẫn thực hiện chưa kịp thời, việc tham gia góp ý còn chậm, chưa thực sự có chất lượng, đặc biệt là các chính sách, đề án thuộc thẩm quyền địa phương ban hành.

Bốn là, nhu cầu về nguồn vốn thực hiện các mục tiêu KT-XH, vốn đối ứng các dự án ODA là rất lớn, song trong điều kiện ngân sách địa phương còn hạn chế nên chưa thu hút được tối đa nguồn vốn đầu tư này.

Năm là, Một số nhiệm vụ chi thực hiện các đề án, chính sách phát triển kinh tế - xã hội tuy đã được bố trí vốn ngay từ đầu năm nhưng tiến độ giải ngân còn chậm, hiệu quả kinh tế chưa cao.  
PHẦN THỨ HAI
Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2015
I. Mục tiêu: Tập trung đồng bộ, quyết liệt các giải pháp để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ tài chính ngân sách năm 2015. Phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu HĐND tỉnh giao, triệt để tiết kiệm chi để đảm bảo nguồn chi thường xuyên và vốn đầu tư theo dự toán, đảm bảo trả nợ đến hạn; tạo nguồn thực hiện tốt các đề án, chính sách phát triển kinh tế - xã hội, các chương trình, dự án lớn theo chủ trương của tỉnh, xử lý kịp thời các nhiệm vụ đột xuất, cấp bách phát sinh, bảo đảm an sinh xã hội, an ninh quốc phòng trong tình hình mới, đảm bảo an toàn ngân sách địa phương. 

II. Nhiệm vụ, giải pháp: 

1. Thực hiện kịp thời việc tham mưu giao dự toán thu, chi ngân sách cho các cấp, các ngành, đơn vị kịp thời, đúng quy định.

2. Tổ chức quản lý, điều hành ngân sách chặt chẽ, theo dự toán được giao; trong đó tập trung: 
- Về thu: Giao thu phải đảm bảo tổng mức HĐND tỉnh giao, Phân bổ kế hoạch thu cho từng quý, tháng để tổ chức thu đảm bảo nguồn thực hiện các nhiệm vụ chi; Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp để nắm tài chính doanh nghiệp; qua đó phối hợp ngành thuế để thu ngân sách.Tăng cường chỉ đạo các huyện, thành phố, thị xã thực hiện tích cực phối hợp tốt công tác thu ngân sách. Chủ động, tích cực bám sát các Bộ, ngành trung ương, Bộ Tài chính để tranh thủ sự giúp đỡ, hỗ trợ nguồn vốn các chương trình, mục tiêu, các chế độ, chính sách cho địa phương.

          - Về chi: Phải căn cứ dự toán được giao, đảm bảo nguyên tắc tiết kiệm hiệu quả, điều hành các nhiệm vụ chi từ nguồn tăng thu, tiền đất theo tiến độ thu ngân sách (trừ một số lĩnh vực ưu tiên). Triệt để tiết kiệm chi, gắn với phòng chống tham nhũng, láng phí; sử dụng dự phòng ngân sách hợp lý, đúng mục đích, huy động và dành nguồn lực thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của tỉnh...
3. Phối hợp chặt chẽ các ngành, phát huy tính chủ động, nâng cao trách nhiệm, năng lực trong việc rà soát các cơ chế chính sách, chủ trương của UBND tỉnh theo lĩnh vực để tham mưu bổ sung, sửa đổi phù hợp; hướng dẫn kịp thời các chính sách tài chính đã ban hành tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý, thực hiện tại cơ sở và phục vụ mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh;

Tăng cường nhân lực và thời gian kiểm tra, chỉ đạo việc chấp hành các cơ chế chính sách đã ban hành đối với đơn vị cơ sở, đối tượng thụ hưởng và sử dụng ngân sách để tháo gỡ vướng mắc, phát hiện và chấn chỉnh kịp thời các vấn đề vi phạm, sai phạm liên quan đến công tác quản lý, chấp hành chế độ chính sách về tài chính ngân sách...

4. Tập trung quản lý tài chính, ngân sách trên các lĩnh vực

- Tăng cường quản lý nhà nước đối với đầu tư XDCB trên địa bàn; Đẩy nhanh tiến độ thẩm tra, quyết toán các dự án hoàn thành; triển khai kiểm tra công tác quản lý, chấp hành chế độ chính sách về tài chính đầu tư XDCB tại các Ban quản lý đầu tư XDCB các ngành, đơn vị cơ sở...
- Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra thực hiện dự toán ngân sách tại các đơn vị HCSN, đặc biệt là các ngành có sự nghiệp, đơn vị có biểu hiện yếu kém. Đổi mới, nâng cao chất lượng quyết toán cho các ngành, các đơn vị. Thông qua quyết toán, kết hợp kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm; tổng hợp đánh giá tình hình thực hiện chế độ tài chính ngân sách, hiệu quả triển khai các đề án chính sách tại các đơn vị cấp tỉnh, trường hợp phát hiện vi phạm, sai phạm có phương án tham mưu UBND tỉnh quyết định thanh tra để chấn chỉnh, xử lý kịp thời; Tiếp tục triển khai NĐ 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ, thực hiện Thông tư số 71/TTLT-BTC-BNV về chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về quản lý sử dụng kinh phí QLHC,.... 

- Tăng cường công tác quản lý Doanh nghiệp theo Văn bản số 3447/UBND-TM ngày 12/8/2014 của UBND tỉnh; Tiếp tục tham mưu thực hiện đề án tái cơ cấu DNNN; đôn đốc, hướng dẫn triển khai các bước cổ phần hoá theo lộ trình Chính phủ đã phê duyệt; giám sát hiệu quả doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp cổ phần có vốn nhà nước; kiểm tra, đề xuất hỗ trợ phát triển DN theo các chính sách mới của tỉnh; tham gia công tác kiểm tra, thanh tra, rà soát DN, phân tích tổng hợp DN FDI gửi UBND tỉnh và Bộ Tài chính.

- Tăng cường chỉ đạo chấn chỉnh quản lý tài chính ngân sách đối với các cấp huyện xã: Về thẩm định, điều chỉnh dự toán 2015 đối với một số địa phương, công tác quyết toán, thực hiện các đề án, chính sách, nguồn vốn hỗ trợ theo các mục tiêu; chú trọng chỉ đạo đạt 100% đơn vị hành chính, sự nghiệp tổ chức thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí quản lý hành chính, kinh phí sự nghiệp đối với các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp; quản lý tài chính tại cấp xã, công tác kế toán đối với cấp xã ...

- Thực hiện tốt công tác Quản lý nhà nước về giá trên địa bàn; thẩm định Phương án Giá đất 2015; Kiểm tra giá thị trường các mặt hàng; phối hợp với xử lý trong giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, đánh giá, xác định giá trị tài sản, chi phí đầu tư trên đất thu hồi theo quy định mới (Luật Đất đai, Luật Giá ..); tăng cường quản lý vốn và tài sản nhà nước.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, chỉ đạo, giám sát, trên các lĩnh vực quản lý; xử lý nghiêm, phát hiện và chấn chỉnh kịp thời các vấn đề sai phạm, vướng mắc trong công tác quản lý tài chính, chấp hành chế độ, chính sách; 

- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, xiết chặt kỷ cương kỷ luật hành chính, nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, tiếp tục bổ sung công tác quy hoạch cán bộ theo chỉ đạo của UBND, Tỉnh ủy. Tích cực tham gia các hoạt động đoàn thể của cơ quan; tạo sự đoàn kết nhất trí phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra.

- Tiếp tục quan tâm và triển khai công tác tập huấn, đào tạo cập nhật kiến thức cho đội ngũ cán bộ quản lý tài chính tại các ngành, các cấp đối với lĩnh vực tài chính, kế toán, đầu tư XDCB, quản lý tài sản, cơ chế chính sách, chế độ ....

5. Chuẩn bị tốt các tài liệu, số liệu có liên quan để chuẩn bị xây dựng cơ chế phân cấp thu, chi ngân sách, tỷ lệ phân chia nguồn thu cho các cấp ngân sách địa phương; định mức phân bổ chi ngân sách, xây dựng dự toán ngân sách năm 2016, năm đầu của thời kỳ ổn định ngân sách và cả giai đoạn 2016-2020.

Trên đây là một số nội dung cơ bản về đánh giá tổng kết thực hiện nhiệm vụ tài chính ngân sách năm 2014, triển khai các mục tiêu, nhiệm vụ giải pháp năm 2015. Kính đề nghị các đại biểu đóng góp ý kiến, thảo luận để thống nhất chỉ đạo và tổ chức thực hiện, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tài chính ngân sách năm 2015./.
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