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THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TÀI CHÍNH, NGÂN SÁCH 6 THÁNG ĐẦU NĂM; NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014

(Báo cáo trình bày tại cuộc họp sơ kết công tác tài chính ngân sách 6 tháng đầu năm; Nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2014, ngày 26/7/2014)

Sáu tháng đầu năm, tỉnh ta triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội gắn với việc thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH và dự toán NSNN năm 2014. Ngay từ đầu năm, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo kịp thời cùng với sự vào cuộc nghiêm túc, quyết liệt của các cấp, các ngành bằng các chương trình hành động cụ thể, nên tình hình kinh tế - xã hội tỉnh ta trong 6 tháng đầu năm chuyển biến theo hướng tích cực. Tuy vậy, trong điều kiện kinh tế, chính trị thế giới và trong nước chưa thực sự ổn định, tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp và diễn biến khó lường; Chính phủ tiếp tục thực hiện mục tiêu ổn định kinh tế vĩ mô, kiểm soát lạm phát, gia hạn, miễn giảm thuế cho doanh nghiệp nên việc điều hành thu - chi ngân sách 6 tháng đầu năm tuy đã đạt được một số kết quả tích cực song vẫn còn một số tồn tại, khó khăn. Tại hội nghị này, chúng ta cần phải đánh giá để khẳng định những kết quả đã đạt được trong 6 tháng đầu năm, chỉ ra các tồn tại hạn chế, đề ra các nhiệm vụ giải pháp phù hợp hoàn thành các nhiệm vụ, chỉ tiêu tài chính ngân sách 6 tháng cuối năm và cả năm 2014, cụ thể:
                                      PHẦN THỨ NHẤT
Tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2014

I. Kết quả đạt được
1. Công tác tham mưu cơ chế chính sách tài chính
1.1. Về xây dựng các đề án, cơ chế chính sách của tỉnh

Sở Tài chính đã chủ trì, phối hợp các ngành liên quan tham mưu xây dựng, bổ sung, sửa đổi nhiều đề án, chính sách liên quan đến công tác quản lý và phục vụ mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, trên một số lĩnh vực cơ bản sau: 

       - Về lĩnh vực kinh tế, khoa học công nghệ: Đã phối hợp xây dựng chính sách tài chính hỗ trợ thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; Chính sách khuyến khích bảo quản, chế biến, hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm chủ yếu của tỉnh; hỗ trợ sản xuất rau củ quả công nghệ cao trên đất cát ven biển; chính sách tháo gỡ khó khăn cho DN-HTX đẩy mạnh phát triển sản xuất; hỗ trợ lãi suất, cơ chế chính sách về đổi mới, sắp xếp, tái cơ cấu, cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước, hỗ trợ xi măng thực hiện đề án GTNT, KMBT... Chế độ đặc thù cho cán bộ CCVC làm công tác chuyên trách công nghệ thông tin trên địa bàn; Đề án ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân ủ hữu cơ vi sinh;...
- Lĩnh vực văn hóa- xã hội: Đã tham gia xây dựng đề án quản lý tổ chức hoạt động tại di tích Đền Chợ củi; chính sách về giáo dục, thú y, y tế xã trên địa bàn tỉnh; quy định mức hỗ trợ cho tổ chức tôn giáo, chức sắc, chức việc tôn giáo hoạt động tại Việt Nam trên địa bàn tỉnh; Đề án đảm bảo kinh phí cho hoạt động phòng, chống HIV/AIDS; Đề án Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo; Đề án thành lập Quỹ hỗ trợ nông dân; Quy chế hoạt động Quỹ bảo trợ trẻ em; chính sách hỗ trợ phẫu thuật tim cho trẻ em bị bệnh và Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em giai đoạn 2013 - 2015; ... 
- Về quản lý tài chính - ngân sách: Đã tham mưu quy định về trách nhiệm các ngành, các cấp thực hiện quy trình xây dựng phí, lệ phí; Chủ trì thẩm định trình ban hành, điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung các loại phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh; quy định tạm thời về quản lý, sử dụng khoản tiền mua nước ứng trước của Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh (FHS) để xây dựng cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng; quy định hỗ trợ một số nội dung thực hiện Dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135 trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2014 - 2015; cơ chế phân chia tiền sử dụng đất thuộc Đề án quỹ đất ...
1.2. Hướng dẫn thực hiện các đề án, cơ chế chính sách

Sở đã chủ trì, phối hợp các sở ngành liên quan quán triệt, triển khai và ban hành các văn bản hướng dẫn các nội dung liên quan đến quy trình phân bổ cấp phát, thanh quyết toán nguồn kinh phí hỗ trợ thực hiện các chính sách Trung ương, tỉnh đã ban hành trong 6 tháng đầu năm; tổ chức quản lý và sử dụng kinh phí dạy nghề cho lao động nông thôn; quản lý kinh phí sự nghiệp môi trường; Thực hiện Đề án 3713 về đổi mới phương thức hoạt động của các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả chỉ đạo điều hành và hoạt động của UBND tỉnh ...
- Bên cạnh việc hướng dẫn các đề án chính sách của tỉnh, Sở còn tổ chức phổ biến, hướng dẫn các văn bản của Trung ương quan đến việc quản lý của ngành như: Luật giá, Luật đất đai mới ban hành, các Thông tư  của Bộ Tài chính: Thông tư số 05/2014/TT-BTC ngày 06/01/2014 (Quy định về quản lý, sử dụng các khoản thu từ hoạt động quản lý dự án của các chủ đầu tư, ban quản lý dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ); Thông tư 210/2010/TT-BTC ngày 20/12/2010 (hướng dẫn các chủ đầu tư quyết toán nguồn vốn đầu tư XDCB theo niên độ Ngân sách); Xây dựng kế hoạch triển khai Thông tư số 54/2013/TT-BTC ngày 04/5/2013 (Quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác công trình cấp nước sạch nông thôn tập trung trên địa bàn tỉnh); triển khai Chỉ thị 27/CT-TTg ngày 27/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ ... 
1.3. Tham gia góp ý quy định, chế độ, chính sách của tỉnh, trung ương
Góp ý quy định tạm thời một số chính sách hỗ trợ Quỹ tín dụng nhân dân; Quy hoạch phát triển cây lạc tỉnh Hà Tĩnh; quy chế cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch triển khai thi hành Hiến pháp; Kế hoạch phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2 giai đoạn 2014-2015; Kế hoạch tổng rà soát chính sách ưu đãi người có công; Chương trình việc làm, dạy nghề 2014 định hướng những năm tiếp theo; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật kế toán, Luật NSNN; Nghị định về một số chính sách phát triển thủy sản; Thông tư hướng dẫn cơ chế, chính sách tài chính đối với Khu Kinh tế Cửa khẩu; Thông tư hướng dẫn kế toán tài sản hạ tầng đường bộ ....
               (Chi tiết về cơ chế chính sách theo phụ lục đính kèm)
2. Công tác điều hành ngân sách
2.1. Về giao dự toán ngân sách năm 2014
Ngay từ đầu năm, Ngành Tài chính đã phối hợp với các ngành, đơn vị liên quan tham mưu UBND tỉnh quyết định giao dự toán ngân sách, vốn đầu tư XDCB, các nguồn vốn khác cho các ngành, các cấp, các chủ đầu tư kịp thời, đảm bảo công khai, đúng quy định:

- Đối với đơn vị sự nghiệp thuộc ngành quản lý: Sở Tài chính đã phối hợp các ngành thẩm định, thống nhất giao dự toán kịp thời cho các đơn vị trước ngày 28/2/2014; Phòng TC-KH cấp huyện đã tham mưu UBND, HĐND cùng cấp phân bổ và giao dự toán các đơn vị, cấp xã hoàn thành trước 31/01/2014. Trên cơ sở báo cáo phân bổ Dự toán của các huyện, Sở Tài chính đã hoàn thành việc thẩm định và có văn bản yêu cầu các huyện giải trình, điều chỉnh dự toán đối với các nội dung chưa phù hợp sau khi kỳ họp HĐND huyện giữa năm 2014 kết thúc.
- Đối với vốn Chương trình mục tiêu Quốc gia, Xây dựng nông thôn mới (bao gồm cả vốn đầu tư và vốn sự nghiệp), Sở đã tham mưu UBND tỉnh thống nhất thường trực HĐND tỉnh phân bổ vốn vào đầu quý II/2014 (theo Quyết định số 1186/QĐ-UBND ngày 29/4/2013)
* Kết quả cụ thể:

 - Tỉnh giao Dự toán thu ngân sách trên địa bàn: 7.115 tỷ đồng, trong đó: Thu nội địa 6.065 tỷ đồng, bằng 138% DT TW giao, bằng 146% DT tỉnh giao 2013; Thu thuế XNK: 1.050 tỷ đồng.

 - Khối huyện xã có 9/12 đơn vị (trừ TP HT, Can Lộc, Hồng Lĩnh) giao tăng thu so với tỉnh giao 70,2 tỷ đồng (tiền đất 59,4 tỷ; thuế, phí 10,7 tỷ).
 - Ngoài các chỉ tiêu thuế, phí đã giao thêm nguồn thu từ phí, sự nghiệp số tiền trên 630 tỷ đồng.

- Dự toán chi NSĐP: 12.686 triệu đồng, cơ bản đã bố trí cân đối với nguồn thu, ưu tiên bố trí nguồn để thực hiện các đề án chính sách phát triển KTXH, ANQP số tiền trên 1.200 tỷ đồng.

2.2. Kết quả thực hiện thu chi ngân sách 6 tháng đầu năm
a) Về thu:
Tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 4.309 tỷ đồng, bằng 60,5% dự toán tỉnh giao, bằng 87,5% dự toán Trung ương giao, trong đó:

+ Thu nội địa đạt 2.100 tỷ đồng, bằng 35% dự toán tỉnh giao, bằng 54,2% so với dự toán trung ương giao và bằng 99% so cùng kỳ (trong đó thu từ doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài đạt 765 tỷ đồng, bằng 77% so với cùng kỳ; tiền sử dụng đất đạt 300 tỷ đồng, bằng 43% dự toán giao).

        + Thuế XNK đạt 2.209 tỷ đồng, vượt 110% dự toán; nguyên nhân chủ yếu là do các dự án lớn trên địa bàn và trong Khu Kinh tế Vũng Áng nhập khẩu các loại máy móc thiết bị với khối lượng lớn. 
b) Về chi:
Tổng chi NSĐP 6 tháng đạt 5.352 tỷ đồng, bằng 40% dự toán, trong đó:
- Chi đầu tư phát triển đạt 1.768 tỷ đồng, bằng 57% dự toán đầu năm, nếu loại trừ các nguồn vốn năm trước chuyển sang, vốn bổ sung trong năm, thu hồi vốn ứng trước thì tỷ lệ giải ngân đạt 51,8% dự toán, tăng so với cùng kỳ năm 2013. Các nhiệm vụ chi thường xuyên đạt 2.773 tỷ đồng, bằng 40% dự toán, cơ bản đáp ứng kịp thời các nhiệm vụ chi trong dự toán được giao.
- Chi thực hiện các đề án, chính sách phát triển KTXH đạt 314 tỷ đồng, bằng 30% dự toán, chủ yếu chi cho công tác bồi thường, GPMB các dự án; bổ sung vốn cho NH chính sách xã hội, Quỹ đầu tư phát triển; chi thực hiện các Chính sách phát triển nông nghiệp nông thôn; bảo trì, duy tu các công trình giao thông; hỗ trợ doanh nghiệp theo Quyết định số 07/QĐ-UBND của UBND tỉnh....
- Chi từ dự phòng ngân sách đạt 65,2 tỷ đồng, bằng 24% dự toán, chủ yếu xử lý các nhiệm vụ Phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh, các nhiệm vụ đột xuất về an ninh, quốc phòng, biên giới, đảm bảo an sinh xã hội và các nhiệm vụ đột xuất cấp bách khác.

- Chi các Chương trình mục tiêu Quốc gia (bao gồm cả vốn đầu tư và vốn sự nghiệp) đạt 21,8 tỷ đồng, bằng 8% dự toán. Các khoản chi khác theo dự toán về cơ bản đảm bảo giải ngân theo tiến độ thực hiện và khả năng ngân sách.
c) Đánh giá về công tác thu, chi ngân sách:
- Tổng thu ngân sách tuy đạt khá so với dự toán được giao nhưng thu nội địa vẫn còn đạt thấp, đặc biệt là thu từ DNNN, DN có vốn đầu tư nước ngoài. Nguyên nhân cơ bản do một số chỉ tiêu có số giao thu lớn, tiến độ thực hiện thấp (Dự án Formosa đang trong giai đoạn lắp ráp thiết bị, thuế nhà thầu giảm, DNNN gặp khó khăn trong sản xuất kinh doanh, đề án quỹ đất triển khai chậm thị trường bất động sản trầm lắng....) 
- Có 5/12 huyện, thành phố, thị xã có số thu đạt trên 50% dự toán HĐND tỉnh giao (Trong đó: Cẩm Xuyên đạt 59%; Lộc Hà 53%; Đức Thọ 51%; Can Lộc 50,1%; Vũ Quang 50,2%); các đơn vị còn lại có số thu đạt dưới 50% dự toán HĐND tỉnh giao. 
- Mặc dù thu ngân sách khó khăn nhưng nhờ sự giúp đỡ của TW và sự chỉ đạo quyết liệt của UBND tỉnh nên nhìn chung chi ngân sách địa phương cơ bản đảm bảo tiến độ theo dự toán đầu năm và đáp ứng kịp thời các nhiệm vụ đột xuất, cấp bách của các cấp chính quyền địa phương. Điều hành quản lý vốn đầu tư XDCB đảm bảo kế hoạch và đảm bảo nguồn theo tiến độ thực hiện.
- Đã quan tâm, tiếp tục thực hiện rà soát, tạo nguồn để bổ sung hỗ trợ vốn đầu tư cho các dự án thuộc địa bàn khó khăn, dự án cấp bách, phòng chống và khắc phục hậu quả thiên tai cần đẩy nhanh tiến độ hoàn thành trong năm 2014 và đầu năm 2015.
3. Công tác quản lý tài chính ngân sách các lĩnh vực
3.1. Về quản lý ngân sách huyện xã
       - Đã tập trung hoàn thành công tác kiểm tra, thẩm định quyết toán một số chương trình lớn: Chính sách miễn giảm thủy lợi phí theo NĐ số 67/2013/NĐ-CP, KP miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập (NĐ 49/2010/NĐ-CP), kinh phí hỗ trợ mua xi măng làm GTNT, KMNĐ, quỹ bảo trì đường bộ năm 2013, chỉ đạo việc giải ngân các nguồn vốn bổ sung theo từng mục tiêu cho huyện xã, tập trung phối hợp các ngành, VPNTM tỉnh tổ chức kiểm tra tất cả các xã tại 6/11 huyện, TP, chấn chỉnh những tồn tại, sai phạm trong quản lý sử dụng vốn theo quy định hiện hành và chỉ đạo của UBND tỉnh.
- Tiếp tục kiểm tra, chỉ đạo chấn chỉnh việc thực hiện các chương trình năm 2014: hỗ trợ làm đường GTNT, KMNĐ, vốn NTM; chính sách NNNT, chỉ đạo các nội dung liên quan đề án chống thất thu, Công tác thực hiện thu phí, lệ phí; thực hiện cơ chế tài chính đối với Đề án phát triển Quỹ đất theo Nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND tỉnh.

- Triển khai việc rà soát, chỉ đạo, tổng hợp tình hình thực hiện các chế độ chính sách, công tác quản lý tài chính ngân sách xã, các nhiệm vụ khác tại một số huyện, TP,TX.
       (Nội dung cụ thể theo báo cáo đánh giá tình hình quản lý TC-NSHX)
3.2. Về quản lý tài chính đầu tư
a) Tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư XDCB và thẩm tra quyết toán các dự án hoàn thành:
- Kế hoạch vốn đầu tư thuộc NSĐP bố trí 3.715 tỷ đồng: Nguồn năm 2013 chuyển sang 199 tỷ đồng, nguồn năm 2014: 3.516 tỷ đồng; 
  - Số vốn đã thanh toán đến 30/6: 1.812 tỷ đồng, ≈ 50% kế hoạch.
  - Công tác quyết toán: Tổng số đề nghị quyết toán 112 hồ sơ, số dự án năm 2013 chuyển sang 29 hồ sơ; số dự án đã hoàn thành công tác thẩm tra, trình phê duyệt quyết toán 87 hồ sơ; giá trị thẩm tra quyết toán đạt 655,05 tỷ đồng, giảm so với dự toán được duyệt 116,24 tỷ đồng, giảm so với giá trị đề nghị quyết toán 11,72 tỷ đồng; kiến nghị thu hồi vào ngân sách gần 4 tỷ đồng, số dự án đang tiến hành thẩm tra 54 hồ sơ.

b) Các nhiệm vụ khác:
- Định kỳ theo dõi, tổng hợp, báo cáo việc sử dụng nguồn vốn Bồi thường, GPMB, tái định cư Dự án khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương  theo chỉ đạo của UBND tỉnh và Bộ Tài chính đảm bảo quy định.

- Rà soát, thống nhất số liệu nguồn vốn năm 2013 còn lại; các dự án thuộc danh mục bổ sung Trái phiếu chính phủ giai đoạn 2014-2016; quy mô đầu tư, nguồn vốn bố trí của một số Dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh để tham mưu báo cáo Bộ Tài chính, UBND tỉnh xem xét, chuyển nguồn sang niên độ ngân sách năm 2014, xử lý nguồn vốn; phối hợp Sở KH-ĐT rà soát nợ XDCB của các dự án trên địa bàn để tham mưu phương án xử lý theo chỉ thị 27/CT-TTg của TTCP.
- Đôn đốc xử lý kết quả kiểm toán, đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn theo quy định thời hạn của Bộ Tài chính, các nguồn vốn bổ sung thuộc ngân sách địa phương theo quyết định của UBND Tỉnh; 

- Tham gia đoàn giám sát của HĐND kiểm tra các dự án ODA trên địa bàn tỉnh, đoàn kiểm tra tình hình quản lý sử dụng kinh phí thực hiện chương trình MTQG, nông thôn mới.

- Chuẩn bị các nội dung trực tiếp làm việc với Bộ Tài chính về tình hình tồn đọng quyết toán dự án hoàn thành; báo cáo phục vụ  Kỳ họp HĐND tỉnh.

3.3. Về quản lý Tài chính đối với Doanh nghiệp

a) Thực hiện công tác sắp xếp, đổi mới, tái cấu trúc DNNN địa phương quản lý; Kiểm tra, tổng hợp quyết toán và xếp loại DNNN năm 2013: 
- Hoàn thành cổ phần hóa Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh, đang tiến hành cổ phần hóa 3 đơn vị TNHH MTV: Công ty QLMT đô thị Hà Tĩnh, Công ty QL MT đô thị Hồng lĩnh, Công ty Cấp nước và xây dựng Hà Tĩnh; Phối hợp với Công ty SCIC để quản lý vốn nhà nước đầu tư vào các doanh nghiệp đã cổ phần hóa và Đầu tư  kinh doanh vốn trên địa bàn; thực hiện các bước bán phần vốn nhà nước tại Công ty Cổ phần quản lý công trình giao thông.  
- Kiểm tra phê duyệt quyết toán ngân sách năm 2013 cho các Ban quản lý rừng phòng hộ, doanh nghiệp công ích thuỷ nông; tổng hợp phân tích tình hình tài chính các doanh nghiệp do địa phương quản lý; đôn đốc các doanh nghiệp FDI nộp báo cáo tài chính gửi Bộ Tài chính và UBND tỉnh; phối hợp thẩm định, đánh giá xếp loại DNNN trên địa bàn.

b) Các nhiệm vụ khác:

- Đã đánh giá để chuẩn bị kế hoạch tổng kết thực hiện 10 năm Luật kế toán, đẩy mạnh đề án tái cơ cấu DNNN; thực hiện một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, HTX đẩy mạnh phát triển sản xuất; tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài chính kế toán đối với doanh nghiệp trên địa bàn.
- Phối hợp thực hiện công tác kê khai thiệt hại của các doanh nghiệp tại Công ty Formosa theo chỉ đạo của Bộ Tài chính, UBND tỉnh sau vụ gây rối ngày 14/5/2014 để tháo gỡ khó khăn cho DN ổn định và tiếp tục triển khai dự án.

- Thẩm định kế hoạch tài chính; phối hợp các đơn vị liên quan kiểm tra đề xuất UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí cho các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực NNNT, thu hút và ưu đãi đầu tư các dự án, hỗ trợ xuất khẩu, đầu tư hạ tầng thương mại nông thôn ... 
3.4. Về quản lý tài chính HCSN
- Đã thực hiện các chính sách, chế độ hỗ trợ học sinh trung học phổ thông ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn (theo QĐ số 12/2013/QĐ-TTg); kinh phí đào tạo nhân lực cho khu kinh tế Vũng Áng (theo QĐ số 26/2013/QĐ-UBND) …

- Tổng hợp, trình UBND tỉnh chuyển nguồn kinh phí năm 2013 sang năm 2014 theo chế độ quy định; kiểm tra xét duyệt quyết toán thu, chi ngân sách năm 2013 cho các ngành, các đơn vị kịp thời, đúng quy định (200 đơn vị). Qua công tác xét duyệt quyết toán đã phát hiện nhiều sai phạm về quản lý tài chính, tài sản  (hạch toán sản xuất kinh doanh dịch vụ, chấp hành chế độ thuế, chế độ thu nộp ngân sách nhà nước...); 
- Chỉ đạo xử lý dứt điểm các kiến nghị của Kiểm toán nhà nước đối với Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Ngoại vụ; phối hợp với các ngành, đơn vị thực hiện nhiệm vụ rà soát, sắp xếp tổ chức bộ máy, biên chế các ngành, các cấp trên địa bàn tỉnh.
 - Phối hợp với Sở Nội vụ tham gia các kỳ thi chuyển ngạch kế toán năm 2014 của tỉnh (10 đối tượng). Chỉ đạo, đôn đốc, theo dõi, đánh giá tình hình thực hiện công tác cải cách tài chính công theo các Nghị định số 130/2005/NĐ-CP (đến nay có 54/54 đơn vị cấp tỉnh đã thực hiện), Nghị định số 43/2006/NĐ-CP có 132/149 đơn vị cấp tỉnh thực hiện); Nghị định số 115/2005/NĐ-CP, Nghị định 96/2010/NĐ-CP sửa đổi Nghị định 115/2005/NĐ-CP (có 2/3 đơn vị thực hiện); 
- Thực hiện Đề án sắp xếp, kiện toàn các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, ban quản lý dự án và tổ chức hội ban hành kèm theo Nghị quyết số 26/2011/NQ-HĐND của HĐND tỉnh: Đã phối hợp các ngành tham mưu Phân cấp 10 Trung tâm Y tế dự phòng từ Sở Y tế về cấp huyện quản lý, sát nhập 3 đơn vị; tinh giản biên chế 9 người (Đài Truyền hình, Trường Đại học, Sở GD - ĐT).

      3.5. Về Thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn thư
a) Công tác tổ chức thực hiện: 

- Đã hoàn thành 2 cuộc thanh tra về nhiệm vụ quản lý NSNN tại huyện Kỳ Anh, quản lý tài chính tại Sở Giáo dục - Đào tạo; thực hiện được 14 cuộc kiểm tra đôn đốc xử lý kết luận các cuộc thanh tra năm trước (tại UBND huyện Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Vũ Quang, Nghi Xuân, Hương Sơn, Hồng Lĩnh, Đức Thọ, Can Lộc, Sở Lao động TBXH); tham gia phối hợp 3 Tổ công tác liên ngành về rà soát kiểm tra các nội dung sau: Thực hiện Kết luận thanh tra tại Công ty CP Nông lâm sản Hà Tĩnh và quy trình giải quyết đơn thư (theo QĐ số 1239/QĐ-UBND ngày 7/5/2014 của UBND tỉnh); Thực hiện rà soát việc bàn giao đường điện RE2 tại các HTX sử dụng điện theo chỉ đạo của UBND tỉnh; Thực hiện thanh tra việc tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng (theo QĐ số 1606/QĐ-UBND ngày 12/6/2014 của UBND tỉnh). 
b) Kết quả:
- Qua thanh tra đã kiến nghị xử lý 3.283 triệu đồng, trong đó thu hồi nộp NSNN: 2.362 triệu đồng và giảm trừ thanh toán: 921 triệu đồng.
- Số tiền đến nay đã thu hồi, nộp vào NSNN theo kiến nghị là 2.427 triệu đồng; trong đó: Cuộc thanh tra công tác quản lý và điều hành NSNN tại huyện Kỳ Anh đã nộp vào NSNN 1.980 triệu đồng.
3.6. Về quản lý Giá, Tài sản công:

- Đã tổ chức xây dựng kế hoạch và phối hợp triển khai thực hiện việc kê khai, kiểm tra giá sữa dành cho trẻ em dưới 6 tuổi nhằm góp phần bình ổn giá đối với sản phẩm sữa trên địa bàn theo chủ trương của Bộ Tài chính, UBND tỉnh;

- Xây dựng “Bộ Đơn giá bồi thường các loại nhà cửa, vật kiến trúc, mồ mả, tàu thuyền, máy móc thiết bị, nông cụ, ngư cụ, cây cối hoa màu và nuôi trồng thủy hải sản” khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn.

- Tiếp nhận đăng ký, kê khai, theo dõi, nhận định đánh giá tình hình biến động giá cả thị trường; tổng hợp, nhập liệu về biến động tài sản năm 2013; thẩm tra và thông báo về đơn giá tiền thuê đất cho các dự án thuê đất trên địa bàn theo quy định; chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan đánh giá, xác định giá trị tài sản trên đất thu hồi do vi phạm Luật Đất đai của các tổ chức, doanh nghiệp; điều chỉnh giá đất cục bộ, giá đất trung bình tại một số vị trí trên địa bàn tỉnh; thẩm định các nội dung liên quan đến mua sắm tài sản, trang thiết bị, nhu cầu sửa chữa, cải tạo TSCĐ của các đơn vị từ nguồn NSNN; xử lý tài sản các đơn vị HCSN: Thanh lý, điều chuyển nhà cửa, ô tô theo thẩm quyền ...

- Tham gia Đoàn kiểm tra, Tổ công tác thực hiện các nhiệm vụ: Bình ổn và niêm yết giá dịp Tết Nguyên Đán Giáp Ngọ 2014, thẩm định hồ sơ bồi thường giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm (Dự án mỏ sắt mở rộng, cải tạo Quốc lộ 1A,  Công trình thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang ...); phân hạng đất nông nghiệp phục vụ cho công tác BTGPMB huyện Kỳ Anh; xây dựng giá tính thuế tài nguyên khoáng sản và các hệ số quy đổi phục vụ tính thuế tài nguyên và phí môi trường; xác định giá bán đấu giá cây gỗ đứng; định giá khởi điểm tài sản tịch thu sung quỹ Nhà nước tại các đơn vị: Kiểm lâm, Công an tỉnh, Quản lý thị trường. 
3.7. Về Tư vấn, dịch vụ Tài chính công:

- Công tác thẩm định giá: Thực hiện thẩm định giá cho 240 lượt chủ đầu tư và khách hàng, giá trị thẩm định 12,5 tỷ đồng, giảm chi NSNN (10 - 15%), giảm hơn 10% so với cùng kỳ năm 2013. Nguyên nhân chủ yếu là do Chính phủ thắt chặt chi tiêu công, chống lạm phát; cạnh tranh với nhiều đơn vị thẩm định.
- Công tác tập huấn, đào tạo: Đã phối hợp với các phòng chuyên môn Sở, Phòng TC-KH huyện, thành phố, thị xã khảo sát công tác quản lý ngân sách, kế toán ngân sách xã tại 32 xã để tham mưu phương án tập huấn phù hợp; Phối hợp tập huấn 2 lớp: Kế toán chủ đầu tư (130 người), kế toán trưởng (180 người). 

4. Công tác cải cách hành chính, tổ chức cán bộ
Sở đã tập trung chỉ đạo công tác cải cách hành chính trên các mặt:
- Xây dựng Đề án vị trí việc làm của Văn phòng Sở theo Nghị định số 36/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013; trên cơ sở kế hoạch công tác của UBND tỉnh, xây dựng kế hoạch công tác các phòng theo tháng, quý, năm; thẩm định Đề án vị trí việc làm của Trung tâm tư vấn và dịch vụ tài chính công; phối hợp đơn vị tư vấn tổ chức đánh giá nội bộ và đánh giá chứng nhận lại hệ thống, cấp giấy chứng nhận ISO 9001:2008 theo Quyết định của Tổng cục Tiêu chuẩn đo lường.
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng Phần mềm theo dõi quản lý hồ sơ công việc Sở nhằm giúp lãnh đạo quản lý điều hành công việc kịp thời, hiệu quả (TD-OFFICE), phần mềm lịch công tác của lãnh đạo Sở tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân, tổ chức đến giao dịch với cơ quan phù hợp với chỉ đạo của UBND tỉnh theo Đề án đổi mới phương thức hoạt động của các sở, ban, ngành nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác (Đề án 3713).
- Xây dựng và ban hành kế hoạch, rà soát, phổ biến, tổ chức thực hiện, kiểm tra việc thực hiện các VBQPPL, các chính sách mới; thực hiện và rà soát thủ tục hành chính; lập kế hoạch và tổng hợp, báo cáo thực hiện nhiệm vụ các phòng theo định kỳ; thường xuyên theo dõi, đôn đốc các phòng thực hiện nhiệm vụ được giao theo hạn định.

- Tham mưu chuyển đổi vị trí công tác, bổ nhiệm, tuyển dụng cán bộ, công chức một số phòng ban, đơn vị thuộc Sở (chuyển đổi: 4 người; bổ nhiệm: 3 người; tuyển dụng: 6 người). Đăng ký nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng; cử CBCC trong quy hoạch tham gia học lớp cao cấp chính trị, đào tạo sau đại học; cử nhiều cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng khác như: QLNN (5 người); kỹ năng hành chính (5 người); hướng dẫn xây dựng đề án vị trí việc làm (2 người); bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo cấp phòng (4 người); Đối tượng Đảng (4 người).
5. Công tác Văn phòng

a) Công tác theo dõi, đánh giá các nhiệm vụ Ban giám đốc giao:

Nhìn chung các phòng đã thực hiện nghiêm túc; tổng số văn bản đến: gần 7000 VB; văn bản đi: hơn 1600 VB; Tổng số văn bản có thời hạn: 400 VB; xử lý quá hạn: 112 văn bản, trong đó xử lý quá hạn văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh: 75 VB. (Phụ lục chi tiết kèm theo)
b) Công tác phục vụ:
- Triển khai việc sắp xếp và sửa chữa phòng làm việc và hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán thực hiện việc thanh quyết toán một số hạng mục thuộc trụ sở cơ quan (sửa chữa cầu thang máy, mua sắm loa máy phục vụ hội họp, tập huấn, hội thảo ..)
- Củng cố hệ thống mạng, máy tính, đường dây, thiết bị mạng; khắc phục kịp thời các sự cố, đáp ứng tốt các điều kiện  phục vụ hoạt động của cơ quan.
c) Công tác thi đua khen thưởng:
Tổ chức ký cam kết và thực hiện nghiêm túc công tác thi đua khen thưởng,  phát động phong trào thi đua yêu nước tại các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở và các phòng TCKH các huyện, thành phố, thị xã phấn đấu hoàn thành và hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2014. Kiện toàn Hội đồng thi đua khen thưởng Sở; hoàn chỉnh hồ sơ và trình các cấp khen thưởng các danh hiệu thi đua và hình thức thi đua năm 2013 (01 Huân chương LĐ hạng Ba; Bằng khen các cấp: 23 Bằng khen (01 CP); 70 Giấy khen; công nhận 20 danh hiệu CSTĐCS; 08 tập thể LĐTT).

II. Một số tồn tại, hạn chế 
1. Về cơ chế chính sách

Việc tham mưu một số đề án, chính sách vẫn còn chậm so với yêu cầu, chất lượng có phần hạn chế; một số chính sách đã được ban hành nhưng việc hướng dẫn thực hiện chưa kịp thời, việc tham gia góp ý còn chậm, chưa thực sự có chất lượng, đặc biệt là các chính sách, đề án thuộc thẩm quyền địa phương ban hành.
 Nguyên nhân cơ bản: Yêu cầu của tỉnh về khối lượng công việc nhiều, thời hạn một số việc rất khẩn trương, công tác chỉ đạo, lãnh đạo chưa quyết liệt, một số việc vẫn còn chồng chéo; ý thức, trách nhiệm về việc tham mưu ban hành văn bản hướng dẫn triển khai một số phòng ban, bộ phận chưa chủ động, việc phối hợp trong nội bộ chưa chặt chẽ, trách nhiệm của một số đơn vị phối hợp còn hạn chế, nguồn lực tuy đã được bố trí nhưng việc phân bổ chưa kịp thời..., đã ảnh hưởng đến tình hình thực hiện tại cơ sở, chính sách chậm được phát huy, hiệu quả chưa cao. 

2. Về quản lý, điều hành ngân sách
Dự toán thu ngân sách nội địa HĐND tỉnh giao khá cao, thu cân đối NS nội địa 6 tháng đạt thấp; việc bố trí các nhiệm vụ chi từ nguồn tăng thu ngân sách trong dự toán đầu năm để thực hiện các đề án, chính sách; nhu cầu về hỗ trợ vốn các công trình, hỗ trợ cơ sở hạ tầng phục vụ sản xuất tập trung đã ảnh hưởng đến cân đối nguồn lực đảm bảo. Việc phân bổ vốn đối với một số lĩnh vực, đề án chính sách, vốn Chương trình MTQG, vốn hỗ trợ Chương trình xây dựng nông thôn mới chậm hơn các năm trước, gây ảnh hưởng đến tiến độ giải ngân các nhiệm vụ, chương trình, dự án tại cấp cơ sở,  hạn chế hiệu quả sử dụng vốn. 
Một số huyện, xã phân bổ dự toán ngân sách, kinh phí bổ sung CTMTQG chưa đạt yêu cầu (chưa kịp thời, nội dung chỉ tiêu thu chi chưa đảm bảo, sử dụng nguồn không đúng quy định, chưa phù hợp với dự toán tỉnh giao). 
3. Về quản lý tài chính ngân sách các lĩnh vực 
- Công tác kiểm tra, giám sát, hướng dẫn nghiệp vụ tài chính kế toán đối với các đơn vị hành chính sự nghiệp cấp tỉnh quản lý còn hạn chế, chưa thường xuyên; một số đơn vị dự kiến phân bổ dự toán, quyết toán, lập báo cáo thu, chi, xác định khoản nộp ngân sách chưa kịp thời, đầy đủ; hạch toán kế toán tại một số đơn vị còn yếu, sử dụng nguồn kinh phí sai mục đích; quản lý tài sản chưa chặt chẽ; vi phạm kỷ luật, chế độ, chính sách tài chính.

Nguyên nhân cơ bản là do chất lượng một số cán bộ tài vụ ngành, kế toán đơn vị còn hạn chế, chưa đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ được giao, đặc biệt về lĩnh vực chuyên môn; một số ngành, đơn vị chưa xác định đúng vai trò, vị trí của công tác kế toán, tài chính, chất lượng đội ngũ làm công tác kế toán.

- Chưa chủ động, tập trung triển khai chỉ đạo, kiểm tra toàn diện các lĩnh vực về quản lý tài chính ngân sách, cải cách tài chính công đối với cấp huyện, các vấn đề tồn tại, vướng mắc, các sai phạm chưa được chấn chỉnh kịp thời; công tác báo cáo quyết toán ngân sách, kinh phí bổ sung theo các mục tiêu chưa đạt yêu cầu (chưa kịp thời, nội dung chỉ tiêu thu chi chưa đảm bảo, sử dụng nguồn không đúng quy định). 

 Công tác tham mưu chỉ đạo của các huyện đối với đơn vị, cấp xã trong thực hiện một số chương trình, đề án, chính sách, nhiệm vụ của tỉnh giao chưa quyết liệt, lúng túng, thiếu chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, chấn chỉnh. Một số xã chưa quán triệt, chấp hành nghiêm, còn vi phạm các quy định hiện hành về chế độ chính sách tài chính, sai phạm về quản lý, sử dụng nguồn vốn hỗ trợ theo các đề án chính sách của tỉnh. Nhận thức về quyền tự chủ và trách nhiệm của các cấp, đơn vị cơ sở chưa cao trong triển khai thực hiện; hướng dẫn thực hiện tự chủ khoán chi, khoán biên chế; một số đơn vị chưa có đề án triển khai thực hiện.
  ( Đối với lĩnh vực quản lý tài chính ngân sách huyện xã có báo cáo cụ thể) 
- Công tác quản lý tài chính đầu tư ở một số mặt còn hạn chế: Kiểm tra việc quản lý, thanh quyết toán nguồn vốn đầu tư XDCB tại các chủ đầu tư, ban quản lý cấp tỉnh, việc báo cáo tình hình sử dụng nguồn vốn đầu tư XDCB của các cấp ngân sách huyện, xã hầu hết chưa triển khai; Việc quyết toán một số dự án chậm, nhiều dự án phân cấp cho cấp huyện thẩm tra, phê duyệt không được phê duyệt quyết toán; công tác thẩm định, tổng hợp các dự án gặp khó khăn; kế hoạch tập huấn cập nhật phần mềm kế toán chủ đầu tư theo Thông tư 195 của Bộ Tài chính cho cấp xã chưa được triển khai; Nguyên nhân cơ bản do thiếu sự phối hợp của cán bộ thẩm tra với chủ đầu tư, chưa tập trung dành thời gian cho công tác đôn đốc, quyết toán; một số chủ đầu tư nộp báo cáo quyết toán chậm.
- Việc tham mưu sắp xếp, đổi mới, cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước triển khai chưa kịp thời (do công tác chỉ đạo tại các đơn vị kém); một số cơ chế, chính sách chưa đồng bộ, chậm đổi mới, quyền chủ sở hữu không phân định rõ ràng trong khi tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm của doanh nghiệp ngày càng cao; việc phát hiện và chấn chỉnh sai phạm gặp khó khăn do chỉ quản lý gián tiếp thông qua giám sát, phục vụ; vai trò trách nhiệm quản lý doanh nghiệp của Sở đối với các doanh nghiệp có hạn, chưa được cụ thể hoá. Một số doanh nghiệp không chấp hành nghiêm túc chế độ báo cáo ảnh hưởng đến việc tổng hợp, phân tích tình hình, kết quả hoạt động tài chính, hiệu quả SXKD của các doanh nghiệp. 

- Công tác quản lý giá trên địa bàn còn hạn chế; việc rà soát, chuẩn hóa CSDL Quốc gia về tài sản nhà nước gặp khó khăn do khối lượng công việc quá lớn, thời hạn báo cáo Bộ quá gấp. Công tác GPMB, TĐC chiếm rất nhiều thời gian do phải triển khai họp nhiều lần để thống nhất xử lý. Một số nhiệm vụ được giao hoàn thành không đúng thời gian yêu cầu (xác định giá nước cung cấp cho nhiệt điện Vũng Áng; đánh giá, xác định giá trị tài sản trên đất thu hồi do vi phạm Luật Đất đai, xử lý bãi rác xã Xuân Thành ...); Thông tư hướng dẫn thi hành Luật ban hành quá chậm (hơn 1 năm) so với thời điểm Luật có hiệu lực đã gây khó khăn cho việc triển khai của ngành đối với đơn vị cơ sở.
- Việc thanh, kiểm tra đối với một số cuộc thời gian còn kéo dài do công tác phối hợp chưa tốt; Chủ yếu đang thực hiện kế hoạch thanh tra, kiểm tra dở dang từ năm 2013 chuyển sang, chưa triển khai mới theo Kế hoạch năm 2014; Lực lượng mỏng, chưa đồng đều, chưa chủ động tham mưu, phối hợp các ngành, các phòng ban liên quan để thực hiện kế hoạch, còn phải tham gia phối hợp nhiều đoàn liên ngành theo chỉ đạo của UBND tỉnh;

- Công tác đào tạo tập huấn triển khai còn hạn chế, đặc biệt là cán bộ quản lý chuyên môn, đối tượng trực tiếp quản lý tại cấp xã ...
4. Công tác cải cách hành chính, tổ chức cán bộ
Công tác CCHC và nâng cao hiệu quả hoạt động của ngành tuy đã được tập trung nhưng chưa được triển khai đồng bộ theo đề án của UBND tỉnh. Kỷ luật kỷ cương hành chính một số bộ phận cán bộ chưa nghiêm; Công tác xử lý văn bản đi, đến đôi lúc chưa kịp thời, chưa khoa học; một số nhiệm vụ phục vụ công tác và sinh hoạt cơ quan vẫn có mặt hạn chế.
PHẦN THỨ HAI
Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp cơ bản 6 tháng cuối năm 2014
I. Mục tiêu: Phấn đấu hoàn thành vượt mức dự toán thu ngân sách HĐND tỉnh giao, điều hành ngân sách hợp lý, linh hoạt, đảm bảo nguồn chi thường xuyên và vốn đầu tư theo dự toán và các nhiệm vụ đột xuất cấp bách theo chủ trương của các cấp chính quyền, góp phần thực hiện tốt mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội. Tập trung, tăng cường công tác chính sách tài chính, quản lý tài chính ngân sách toàn diện trên các lĩnh vực đảm bảo việc chấp hành tại các cấp, các ngành, đơn vị đúng quy định, lành mạnh tình hình tài chính và phát huy hiệu quả. Tập trung xây dựng và tham mưu việc giao dự toán NSNN năm 2015 đúng quy định, phù hợp với định hướng của tỉnh về phát triển kinh tế xã hội.
II. Nhiệm vụ, giải pháp

1. Phối hợp chặt chẽ các ngành, phát huy tính chủ động, nâng cao trách nhiệm, năng lực trong việc rà soát các cơ chế chính sách, chủ trương của UBND tỉnh theo các lĩnh vực để tham mưu, đề xuất bổ sung, sửa đổi phù hợp; hướng dẫn kịp thời các chính sách tài chính đã ban hành tạo diều kiện thuận lợi cho công tác quản lý, thực hiện tại cơ sở và phục vụ mục tiêu phát triển kinh tế xã hội. 
Tăng cường nhân lực và thời gian kiểm tra chỉ đạo việc chấp hành các cơ chế chính sách đã ban hành đối với đơn vị cơ sở, đối tượng thụ hưởng và sử dụng ngân sách để tháo gỡ vướng mắc, phát hiện và chấn chỉnh kịp thời các vấn đề vi phạm, sai phạm liên quan đến công tác quản lý, chấp hành chế độ chính sách về tài chính ngân sách...

        2. Cơ quan Tài chính các cấp phối hợp chặt chẽ với ngành thuế, đơn vị liên quan tập trung rà soát lại các nguồn thu còn đạt thấp để khắc phục, thực hiện thu kịp thời các khoản phí, lệ phí, thu khác, xử lý kịp thời các khoản tạm thu tạm giữ các khoản phải xử lý theo kết luận của cơ quan kiểm toán, thanh tra; triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ được giao theo đề án chống thất thu ngân sách của tỉnh, huyện…để thu nộp ngân sách, phấn đấu hoàn thành dự toán được giao. 
Tổ chức điều hành ngân sách đảm bảo cơ bản dự toán được giao, sử dụng dự phòng ngân sách đúng mục đích, tập trung dành nguồn kinh phí để thực hiện các nhiệm vụ đột xuất, phòng chống khắc phục thiên tai, dịch bệnh, đảm bảo an sinh xã hội và các nhiệm vụ cấp bách khác trong 6 tháng cuối năm. Quản lý chi ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả; điều hành ngân sách phù hợp với tiến độ thu. Trường hợp hụt thu ngân sách, xin ý kiến Thường trực HĐND cùng cấp về các giải pháp tìm nguồn, khi cần thiết phải điều chỉnh dự toán để đảm bảo cân đối an toàn ngân sách.
3. Tập trung quản lý tài chính, ngân sách trên các lĩnh vực

- Đẩy nhanh tiến độ thẩm tra, quyết toán các dự án hoàn thành; triển khai kiểm tra công tác quản lý, chấp hành chế độ chính sách về tài chính đầu tư XDCB tại các Ban quản lý đầu tư XDCB các ngành, đơn vị cơ sở...
- Tiếp tục rà soát, điều chuyển kế hoạch vốn các công trình, dự án chậm triển khai, bổ sung cho các dự án cấp bách, khối lượng hoàn thành lớn nhưng thiếu vốn. Chỉ đạo quyết liệt các chủ đầu tư hoàn thiện các thủ tục hồ sơ dự án, công trình đã được bố trí vốn, đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đối với các công trình, dự án thuộc nguồn vốn tập trung, ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu; phối hợp các ngành rà soát tình hình thực hiện kế hoạch năm 2014, xây dựng phương án điều chuyển đối với các dự án đến 30/6/2014 chưa giao dịch với KBNN, đến 30/9/2014 chưa giải ngân báo cáo UBND tỉnh quyết định; 
- Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra thực hiện dự toán ngân sách tại các đơn vị HCSN, đặc biệt là các ngành có sự nghiệp, đơn vị có biểu hiện yếu kém. Đổi mới, nâng cao chất lượng việc xét duyệt, thẩm định, thông báo quyết toán cho các ngành, các đơn vị. Thông qua quyết toán, kết hợp kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm; tổng hợp đánh giá tình hình thực hiện chế độ tài chính ngân sách, hiệu quả triển khai các đề án chính sách tại các đơn vị cấp tỉnh, trường hợp phát hiện vi phạm, sai phạm có phương án tham mưu UBND tỉnh quyết định thanh tra để chấn chỉnh, xử lý kịp thời; Tiếp tục triển khai NĐ 43/NĐ-CP của Chính phủ, thực hiện Thông tư số 71/TTLT-BTC-BNV về chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về quản lý sử dụng kinh phí QLHC đối với các cơ quan nhà nước,.... 
- Tiếp tục tham mưu thực hiện đề án tái cơ cấu DNNN, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị triển khai các bước cổ phần hoá doanh nghiệp theo lộ trình Chính phủ đã phê duyệt; giám sát hiệu quả doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp cổ phần có phần vốn nhà nước; kiểm tra, đề xuất hỗ trợ phát triển DN theo các chính sách mới của tỉnh; tham gia công tác kiểm tra, thanh tra, rà soát DN, phân tích tổng hợp DN FDI gửi UBND tỉnh và Bộ tài chính. 

- Tăng cường chỉ đạo chấn chỉnh quản lý tài chính ngân sách đối với các cấp huyện xã: Về việc điều chỉnh dự toán 2014 đối với một số địa phương, công tác quyết toán, thực hiện các đề án, chính sách, nguồn vốn hỗ trợ theo các mục tiêu, thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước; quản lý tài chính tại các huyện, công tác kế toán đối với cấp xã....(nội dung cụ thể theo báo cáo đính kèm).
- Thực hiện tốt công tác Quản lý nhà nước về giá trên địa bàn; thẩm định Phương án Giá đất 2015; Kiểm tra giá thị trường các mặt hàng, giá sữa cho trẻ em dưới 6 tuổi; phối hợp với xử lý trong giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, đánh giá, xác định giá trị tài sản, chi phí đầu tư trên đất thu hồi theo quy định mới (Luật Đất đai, Luật Giá ..); tăng cường quản lý vốn và tài sản nhà nước.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, chỉ đạo, giám sát, trên các lĩnh vực quản lý; xử lý nghiêm, phát hiện và chấn chỉnh kịp thời các vấn đề sai phạm, vướng mắc trong công tác quản lý tài chính, chấp hành chế độ, chính sách; 

- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, hoàn chỉnh đề án vị trí việc làm của Sở, xiết chặt kỷ cương kỷ luật hành chính, nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, tiếp tục bổ sung công tác quy hoạch cán bộ theo chỉ đạo của UBND, Tỉnh ủy. Tích cực tham gia các hoạt động đoàn thể của cơ quan; tạo sự đoàn kết nhất trí phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra.
- Tiếp tục quan tâm và triển khai công tác tập huấn, đào tạo cập nhật kiến thức cho đội ngũ cán bộ quản lý tài chính tại các ngành, các cấp đối với lĩnh vực tài chính, kế toán, đầu tư XDCB, quản lý tài sản, cơ chế chính sách, chế độ ....

4. Chuẩn bị tốt việc đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ 2014, xây dựng và tham mưu phân bổ và giao Dự toán NSNN 2015 cho các ngành, các cấp, các đơn vị theo hướng dẫn của TW và định hướng của tỉnh.
Trên đây là một số nội dung cơ bản về đánh giá thực hiện nhiệm vụ tài chính ngân sách 6 tháng đầu năm, triển khai các mục tiêu, nhiệm vụ giải pháp 6 tháng cuối năm 2014. Kính đề nghị các đại biểu đóng góp ý kiến, thảo luận để thống nhất chỉ đạo và tổ chức thực hiện, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ tài chính ngân sách năm 2014./.
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