PHỤ LỤC TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH, 
XỬ LÝ VĂN BẢN ĐẾN TRONG 6 THÁNG ĐẦU NĂM
(Kèm theo báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm, 
triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2014)
  1. Tình hình thực hiện kế hoạch đăng ký tháng:

Nhìn chung các phòng đã thực hiện nghiêm túc, tuy nhiên vẫn còn tình trạng chưa hoàn thành đầy đủ các nội dung đăng ký do một số nhiệm vụ có tính chất phức tạp, kéo dài.


2. Tình hình xử lý các văn bản đến:


- Tổng số văn bản đến: gần 7000 Văn bản.


- Tổng số văn bản đi: hơn 1600 Văn bản.


- Tình hình xử lý văn bản của các phòng ban: (Chỉ nêu các văn bản xử lý chậm thời gian quy định: chậm xử lý văn bản và chậm xử lý trên phần mềm)


   + Các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh: Quá hạn 75 Văn bản, tồn tại một số văn bản quá hạn nhiều ngày, một số văn bản đã có văn bản trả lời nhưng chậm xử lý trên hệ thống, một số khác chậm xử lý do vướng mắc trong quá trình xử lý. Đề nghị các phòng quan tâm hơn nữa đến chỉ đạo của UBND tỉnh trên trang theo dõi công việc của UBND tỉnh (hatinh.gov.vn)


   + Các văn bản đến có thời hạn (gồm cả các văn bản chỉ đạo): Tổng số văn bản có thời hạn: 400 văn bản; xử lý quá hạn trên hệ thống và văn bản:112 văn bản (NS: 32, HX: 10, TCDN: 22, TCĐT: 11, HCSN: 8, GCS: 19, TT: 1, VP: 9) ở các lĩnh vực như: Tham mưu, triển khai, xây dựng, góp ý các chủ trương, cơ chế, chính sách, đề án của Trung ương, tỉnh; Kiểm tra, rà soát, đánh giá giá trị tài sản, xử lý các kiến nghị, hỗ trợ, bố trí, chuyển nguồn, đề xuất phân bổ kinh phí cho các sở, ngành, đơn vị, doanh nghiệp ...

   + Nguyên nhân chậm xử lý: Một số các chủ trương, chính sách cần có sự phối hợp của nhiều sở, ngành, đơn vị; cán bộ, công chức mới làm quen với việc xử lý trên hệ thống phần mềm nên chưa có thói quen xử lý ngay sau khi ban hành văn bản đi. 

