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(Báo cáo tại hội nghị giao ban thường kỳ khối huyện xã năm 2018)


PHẦN THỨ NHẤT
Tình hình thực hiện nhiệm vụ 8 tháng

Thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018 theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2018 của Chính phủ; ngay từ đầu năm, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo kịp thời việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên tất cả các lĩnh vực, bằng các chương trình hành động cụ thể, nên tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh trong 8 tháng đầu năm đã có nhiều chuyển biến tích cực; trong đó, tình hình thực hiện công tác tài chính ngân sách được đánh giá cụ thể như sau:
	I. Kết quả đạt được
	1. Công tác tham gia tham mưu cơ chế chính sách tài chính:
- Về lĩnh vực quản lý đất đai, tài sản nhà nước: Đã tham mưu UBND tỉnh Ban hành Quyết định quy định hệ số điều chỉnh giá đất năm 2018; thẩm định Bảng giá đất bổ sung, điều chỉnh năm (2015-2019); tham mưu phương án đánh giá, xác định giá trị tài sản khu đất thu hồi trên địa bàn.
- Về chính sách hỗ trợ phát triển: Đã tham mưu cơ chế khuyến khích hỗ trợ doanh nghiệp phát triển kinh tế trên địa bàn; Chính sách phát triển du lịch đến năm 2025 và những năm tiếp theo; Chính sách bảo vệ môi trường giai đoạn 2018 - 2020; Chính sách khuyến khích phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao; Chính sách hỗ trợ phát triển hợp tác xã đến năm 2020; Đề án mỗi xã một sản phẩm (OCOP); Hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo đến năm 2025 và những năm tiếp theo. 
	2. Công tác phân bổ, giao dự toán ngân sách năm 2018:
	Sau khi có Nghị quyết số 76/NQ-HĐND ngày 13/12/2017 của HĐND tỉnh về việc giao dự toán thu, chi và phân bổ ngân sách nhà nước năm 2018; theo đó, Sở Tài chính đã tham mưu UBND tỉnh ban hành các Quyết địnhvà hướng dẫn một số nội dung cơ bản về tổ chức quản lý, điều hành và thực hiện dự toán ngân sách địa phương năm 2018 để các ngành, các cấp, các Chủ đầu tư triển khai thực hiện kịp thời, đảm bảo công khai, đúng quy định.
Các chỉ tiêu giao thu cơ bản đều bằng và vượt dự toán tỉnh giao, nguyên nhân tăng là do HĐND cấp huyện giao tăng một số chỉ tiêu giao thu, trong đó:
- Tiền sử dụng đất: Tăng 137,28 tỷ đồng (tăng 11%); trong đó, một số huyện giao tăng cao, gồm: Huyện Thạch Hà 50 tỷ đồng, Nghi Xuân 23,78 tỷ đồng, Huyện Kỳ Anh 19 tỷ đồng, TP Hà Tĩnh 18 tỷ đồng, Lộc Hà 10 tỷ đồng…
- Thu khác ngân sách: Tăng 14,162 tỷ đồng (29%); trong đó, một số huyện tăng cao: Can Lộc 7 tỷ đồng, Lộc Hà 4,892 tỷ đồng, TX Kỳ Anh 1,77 tỷ đồng…
- Các huyện giao tăng thu cao, gồm: Thạch Hà 50 tỷ đồng, Nghi Xuân 25 tỷ đồng, Huyện Kỳ Anh 19 tỷ đồng, TP Hà Tĩnh 18 tỷ đồng, Lộc Hà 14,892 tỷ đồng, Can Lộc 7 tỷ đồng...
	3. Kết quả thực hiện thu, chi ngân sách 8 tháng: 
	a. Về thu ngân sách:
Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ngày 31/8/2018 đạt 7.918 tỷ đồng, bằng 93% dự toán trung ương giao, bằng 84% dự toán HĐND tỉnh giao; trong đó: 
- Thu nội địa đạt 3.972 tỷ đồng, bằng 73% dự toán trung ương giao, bằng 66% dự toán HĐND tỉnh giao; một số khoản thu cụ thể như sau:
+ Thu từ nền kinh tế quốc doanh đạt 796,6 tỷ đồng, bằng 64% dự toán TW giao và bằng 60% dự toán tỉnh giao.
+ Thu từ DN có vốn đầu tư nước ngoài đạt 884 tỷ đồng, bằng 84% dự toán TW giao và bằng 75% dự toán tỉnh giao.
+ Thu từ thuế bảo vệ môi trường đạt 369 tỷ đồng, bằng 63% dự toán TW giao, bằng 61% dự toán tỉnh giao.
+ Thu từ tiền sử dụng đất đạt 864 tỷ đồng, bằng 96% dự toán TW giao và bằng 72% dự toán tỉnh giao (trong đó: phần ngân sách tỉnh hưởng đạt 119 tỷ đồng, bằng 39,6% dự toán tỉnh giao).
+ Thu từ xổ số kiến thiết đạt 6,9 tỷ đồng, bằng 53% dự toán TW và tỉnh giao.
- Thuế XNK đạt 3.918 tỷ đồng, bằng 126% dự toán trung ương giao, bằng 115% dự toán HĐND tỉnh giao. 
* Tại các huyện, thành phố thị xã: Thu nội địa đạt 1,652 tỷ đồng đạt 67% dự toán tỉnh giao; trong đó tỷ lệ  khối huyện xã  được hưởng 72% dự toán, các chỉ tiêu thu cụ thể:
- Thu Quốc doanh đạt 15,597 triệu đồng, bằng 25% dự toán tỉnh giao;
- Thu từ DN có vốn đầu tư nước ngoài đạt 25,742 triệu đồng, bằng 86% dự toán tỉnh giao;
 - Thu ngoài quốc doanh đạt 322,668 triệu đồng, bằng 64% dự toán tỉnh giao;
- Lệ phí trước bạ đạt 190,993 triệu đồng, bằng 69% dự toán tỉnh giao;
- Phí, lệ phí đạt 33,429 triệu đồng, bằng 66% dự toán tỉnh giao, 
- Thuế thu nhập cá nhân đạt 56,775 triệu đồng, bằng 63% dự toán tỉnh giao;
- Thuế phi nông nghiệp đạt 10,003 triệu đồng, bằng 100% dự toán tỉnh giao;
- Thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản đạt 6,164 triệu đồng, bằng 13% dự toán tỉnh giao. 
- Thu tiền thuê mặt đất, mặt nước đạt 59,544 triệu đồng, bằng 52% dự toán tỉnh giao;
- Thu tiền sử dụng đất đạt 850,513 triệu đồng, bằng 71% dự toán tỉnh giao;
- Thu khác ngân sách đạt 49,186 triệu đồng, bằng 100% dự toán tỉnh giao (trong đó thu phạt vi phạm an toàn giao thông đạt 26,646 triệu đồng, bằng 94% dự toán tỉnh giao);
- Thu tại xã và các khoản thu từ quỹ đất công ích và thu hoa lợi công sản khác đạt 31,910 triệu đồng, bằng 82% dự toán tỉnh giao.
Nếu loại trừ chỉ tiêu thu tiền cấp quyền sử dụng đất thì thu từ thuế, phí, lệ phí và các khoản thu khác 8 tháng khối huyện xã đạt 802,011 triệu đồng, bằng 63% so với dự toán tỉnh giao. Trong đó các địa phương đạt khá như: huyện Nghi Xuân đạt 75%, Kỳ Anh đạt 74%, Hương Sơn đạt 74%, Can Lộc đạt 74%, TP Hà Tĩnh đạt 69%; Các huyện đạt thấp như: TX Kỳ Anh đạt 47%, Vũ Quang đạt 54%, TX Hồng Lĩnh đạt 58%.
b. Về chi ngân sách:
Tổng chi ngân sách địa phương đến 31/8/2018 đạt 8.174 tỷ đồng, bằng 55% dự toán HĐND tỉnh giao; trong đó: 
- Chi đầu tư phát triển đạt 3.058 tỷ đồng, bằng 88,9% dự toán HĐND tỉnh giao (Bao gồm thanh toán tạm ứng, nguồn năm trước chuyển sang và nguồn chi đầu tư phát triển trong năm); 
- Chi thường xuyên đạt 5.098 tỷ đồng, bằng 54% dự toán HĐND tỉnh giao; trong đó:
+ Chi Quốc phòng, an ninh đạt 283 tỷ đồng, bằng 91% dự toán HĐND tỉnh giao.
+ Chi lĩnh vực giáo dục, đào tạo và dạy nghề đạt 1.952 tỷ đồng, bằng 51% dự toán HĐND tỉnh giao.
+ Chi y tế, dân số và gia đình đạt 352 tỷ đồng, bằng 66% dự toán HĐND tỉnh giao.
+ Chi các hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước, Đảng, Đoàn thể đạt 1.270 tỷ đồng, bằng 63% dự toán HĐND tỉnh giao. 
Tại các huyện, thành phố thị xã: Chi khối huyện xã 8 tháng đạt 4.493 tỷ đồng, bằng 68% dự toán HĐND tỉnh giao; trong đó các huyện có tỷ lệ chi đạt cao như: Cẩm Xuyên 78%, Hương Khê 85%, Lộc Hà 75%, Thạch Hà 71%; các địa phương còn lại cơ bản đảm bảo được các nhiệm vụ chi theo dự toán được giao. 
4. Công tác quản lý tài chính ngân sách các lĩnh vực
4.1. Về quản lý ngân sách huyện xã:
- Thẩm định dự toán thu chi ngân sách cấp huyện, xã; Phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu phân bổ kinh phí thực hiện chính sách nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới theo Nghị quyết 32/2016/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2018; phúc tra đánh giá kết quả thực hiện chính sách năm 2017 phục vụ tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo kế hoạch 61/KH-UBND 28/2/2018 của UBND tỉnh, đề xuất giải pháp chính sách cho giai đoạn 2018-2020; Hoàn thành việc tổng hợp số liệu đóng góp của nhân dân năm 2008 và năm 2017 phục vụ công tác sơ kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 08/NQ-TU về nông nghiệp nông thôn. 
Thẩm định, phê duyệt, chi trả, quyết toán kinh phí bồi thường sự cố môi trường biển theo Quyết định 1880/QĐ-TTg và Quyết định 309/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ là 1.745,011 tỷ đồng. Tham mưu hỗ trợ học phí cho học sinh, sinh viên và hỗ trợ kinh phí đào tạo, tìm việc làm, xuất khẩu lao động, bảo hiểm y tế tại các địa phương bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển.
- Phối hợp với đoàn công tác Ban dân vận Tỉnh ủy kiểm tra việc đóng góp của cha mẹ học sinh ở các trường học để Tỉnh ủy xem xét, chỉ đạo. 
4.2. Về quản lý tài chính đầu tư:
- Công tác thẩm tra phê duyệt quyết toán các dự án công trình hoàn thành: Đến ngày 31/8/2018 số hồ sơ nhận quyết toán là 139 dự án (có 24 dự án năm 2017 chuyển sang), đã tổ chức thẩm tra, phê duyệt quyết toán đối với 123 dự án; Cắt giảm so với đề nghị quyết toán  11,367 tỷ đồng, kiến nghị thu vào ngân sách 7,589 tỷ đồng.
- Công tác giải ngân, giám sát các dự án được quan tâm nhất là các dự án trọng điểm của tỉnh. Tích cực phối hợp tham mưu đề xuất điều chuyển vốn các dự án chậm tiến độ; Tham mưu thẩm định nguồn vốn đối với các dự án đầu tư mới thuộc thẩm quyền phê duyệt của UBND tỉnh. 
4.3. Về quản lý Tài chính đối với Doanh nghiệp.
- Tích cực tham mưu thực hiện lộ trình, kế hoạch của Chính phủ phê duyệt về đổi mới, sắp xếp, tái cấu trúc, thoái vốn nhà nước tại các doanh nghiệp Nhà nước trên địa bàn; Hoàn thành công tác xây dựng dự toán kinh phí cấp bù miễn thu Thủy lợi phí năm 2018 trình Bộ Tài chính theo yêu cầu.Thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt và giao kế hoạch tài chính năm (hoặc chấp thuận) cho các DNNN nước trên địa bàn; Phối hợp Sở NN & PTNT thẩm tra và trình UBND tỉnh kiểm tra phê duyệt quyết toán năm 2017 cho 2 doanh nghiệp công ích thuỷ nông; Phân tích, đánh giá, thẩm định và trình UBND tỉnh quyết định xếp loại năm 2017 cho 10 DNNN và doanh nghiệp có vốn nhà nước.
- Đôn đốc, tổng hợp phân tích tình hình tài chính năm 2017 các doanh nghiệp nhà nước do địa phương quản lý để báo cáo Bộ Tài chính và UBND tỉnh; Thành lập Tổ Giám thực hiện giám sát trực tiếp tại Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và Dịch vụ Chúc A.
4.4. Về quản lý tài chính HCSN:
- Tham mưu cho Ban Giám đốc trình UBND tỉnh giao dự toán thu, chi ngân sách năm 2018 cho các đơn vị thụ hưởng, giao tự chủ tài chính năm 2018 cho các cơ quan hành chính; giao tự chủ tài chính giai đoạn 2018-2020 cho các đơn vị sự nghiệp công lập đến thời hạn đảm bảo kịp thời, đúng chế độ, quy định; điều chỉnh dự toán năm 2018 do tăng giảm biên chế theo Nghị quyết của HĐND tỉnh về giao biên chế cho các đơn vị; Thẩm định phân bổ dự toán kinh phí sự nghiệp, kinh phí CTMTQG cho các ngành, các đơn vị đảm bảo thời gian, chất lượng.
	- Cấp phát kịp thời kinh phí thực hiện các chính sách, chế độ của Trung ương, địa phương và thực hiện các nhiệm vụ đột xuất quan trọng của tỉnh, của các ngành như: Chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định 108; Chính sách nông nghiệp; Chính sách Thể thao thành tích cao, Chính sách Y tế, giáo dục, bảo tồn và phát huy giá trị dân ca Ví, Giặm; Kinh phí kỷ niệm 50 năm chiến thắng Đồng Lộc; Kinh phí 70 năm Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua yêu nước; Kinh phí tổ chức Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh…
	- Chủ trì hoặc phối hợp với các ngành kiểm tra, xét duyệt quyết toán thu, chi ngân sách năm 2017 cho các ngành, các đơn vị; kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán 13 đơn vị với số tiền 70 triệu đồng; đánh giá công tác cải cách hành chính tại các sở, ngành, huyện, thị, thành phố theo Quyết định của UBND tỉnh; tham gia Đoàn công tác của Ban Dân vận Tỉnh ủy về rà soát các khoản thu tại trường học.
	- Đang thực hiện rà soát, xem xét đề nghị chuyển đổi 12 đơn vị chuyển đổi từ đơn vị sự nghiệp sang doanh nghiệp.
	- Phối hợp TT Dịch vụ Tài chính công tập huấn chế độ kế toán Hành chính sự nghiệp theo Thông tư 107/2017/TT-BTC.
4.5. Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn thư: 8 tháng đã thực hiện 03 cuộc thanh tra, kết hợp xử phạt vi phạm hành chính (hoàn thành 02 cuộc thanh tra tại huyện Cẩm Xuyên và Ban Chăm sóc bảo vệ sức khỏe cán bộ tỉnh; tại huyện Đức Thọ hiện đang triển khai). Qua thực hiện công tác thanh tra đã: Tăng cường trách nhiệm về công tác quản lý tài chính, kế toán, quản lý tài sản công của các tổ chức cá nhân và kiến nghị kỷ luật đối với tập thể và cá nhân những sai phạm theo thẩm quyền quản lý cán bộ, thu hồi về ngân sách nhà nước 931 triệu đồng.
4.6. Về quản lý giá, tài sản công:
- Đã theo dõi sát diễn biến giá cả thị trường trước, trong và sau dịp Tết Nguyên Đán Mậu Tuất 2018. Tham mưu tiếp việc triển khai thi hành Luật Quản lý tài sản công; Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan đánh giá, xác định giá trị tài sản trên đất thu hồi (do vi phạm Luật Đất đai) của các tổ chức, doanh nghiệp (Tổng Công ty thép Việt Nam, Công ty Đầu tư xây dựng và ứng dụng công nghệ mới Techco Hà Tĩnh...); Chủ trì thẩm định giá sử dụng diện tích bán hàng và trông giữ xe tại Chợ Đồn, xã Thạch Điền, huyện Thạch Hà. Tham gia Hội đồng định giá khởi điểm tài sản tịch thu sung quỹ Nhà nước tại các đơn vị: Kiểm lâm, Công an tỉnh, Quản lý thị trường, Hải Quan; thẩm định điều chỉnh, bổ sung bảng giá đất năm 2015-2019; Thẩm định giá đất cụ thể: Dự án xây dựng cơ sở kinh doanh vật liệu xây dựng và thương mại tổng hợp Bình Nguyên tại khối phố Nhật Tân, Dự án thí điểm nhà ở xã hội phường Thạch Linh -Thành phố Hà Tĩnh; Dự án hạ tầng khu dân cư đô thị, thương mại và dịch vụ tổng hợp phía Đông Nam - giai đoạn 1, thuộc xã Kỳ Thư, Kỳ Tân, Kỳ Văn, huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh...); Phối hợp, tham gia với các Sở, ngành, địa phương xử lý một số nội dung công việc liên quan đến bồi thường, GPMB trên địa bàn tỉnh …).
	- Đã thực hiện kịp thời các nội dung liên quan đến mua sắm tài sản, trang thiết bị của các đơn vị từ nguồn NSNN: Tham mưu UBND tỉnh Quyết định danh mục mua sắm tập trung cấp tỉnh trình UBND tỉnh xem xét, quyết định; thẩm định kế hoạch mua sắm, kế hoạch lựa chọn nhà thầu (Trong năm 2018 thẩm định được 05 đợt mua sắm với tổng dự toán kinh phí mua sắm khoảng 206 tỷ đồng); Thực hiệc việc xử lý tài sản các đơn vị HCSN: Thanh lý, sửa chữa, điều chuyển nhà cửa, ô tô theo đúng quy định... Tổng hợp, nhập liệu về biến động (tăng, giảm) giá trị tài sản nhà nước năm 2017 của tất cả các cơ quan, đơn vị HCSN trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. 
Bên cạnh đó còn tham gia tổ giúp việc cho Đoàn Công tác số 666 của Thường trực tỉnh Ủy; Tham gia 02 đoàn sắp xếp nhà đất của Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Chi nhánh Hà Tĩnh; tham gia tổ công tác Liên ngành xử lý phương tiện vi phạm hành chính bị tạm giữ; Tham gia góp ý kiến sửa đổi, bổ sung một số VBQPPL: Nghị định, thông tư và nhiều văn bản khác.... 
4.7. Về Tư vấn, dịch vụ Tài chính công:
	- Thực hiện đấu thầu mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung công khai, minh bạch, đúng quy định của nhà nước làm cơ sở cho các đơn vị, địa phương ký hợp đồng mua sắm 02 gói thầu trang thiết bị văn phòng, y tế, giáo dục với tổng giá trị các gói thầu: 50,937 tỷ đồng.
- Chủ động liên hệ với các đơn vị để thẩm định giá tài sản làm cơ sở cho việc mua sắm cho 149 lượt khách hàng với giá trị thẩm định là 31 tỷ đồng. 
- Ký hợp đồng và định giá đất cụ thể các dự án: Khu quy hoạch dân cư xen dắm xã Kỳ Phú, Kỳ Phong huyện Kỳ Anh và xóm Nam Quang, xã Thạch Trung, thành phố Hà Tĩnh; Đường Lê Duẩn kéo dài từ đường Nguyễn Xí đến Quốc Lộ 1A; Hạ tầng khu dân cư tổ dân phố 6 và 7, phường Hà Huy Tập. 
- Xây dựng kế hoạch tập huấn năm 2018 và phối hợp các phòng thuộc Sở và các đơn vị liên quan để tổ chức thực hiện kịp các nội dung: Phổ biến Hiến pháp năm 2013 cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và lao người động của Sở Tài chính và Trung tâm; tổ chức nâng cấp phần mềm kế toán HCSN DAS, Smartbook và tập huấn cho 150 học viên kế toán các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; tổ chức 02 đợt Tập huấn Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn cho 420 học viên kế toán các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và Phòng Tài chính - Kế hoạch các huyện, thành phố, thị xã; 01 đợt tập huấn kế toán HCSN; Quản lý ngân sách phường, xã; Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn; thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản cho 125 học viên là Chủ tài khoản, kế toán huyện Vũ Quang.
	5. Công tác cải cách hành chính:
Xây dựng và triển khai nghiêm túc kế hoạch theo tháng, quý, năm; Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ theo quy định; Hướng dẫn, đôn đốc, tổng hợp, báo cáo Bộ Tài chính, Bộ Nội vụ và UBND tỉnh tình hình thực hiện chế độ tự chủ tài chính năm 2017 đối với các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh.
	6. Công tác Văn phòng:
Theo dõi đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ của các phòng ban khá sâu sát, góp phần phục vụ tốt công tác chỉ đạo của lãnh đạo sở; Xử lý kịp thời các Văn bản đi và đến (Với tổng số 10.000 văn bản đến, 3.460 văn bản đi; Tổng số văn bản có thời hạn bao gồm cả văn bản của các ngành là: 916 văn bản; xử lý quá hạn: 4 văn bản, chiếm 0,4 % (Trong đó xử lý quá hạn văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh là: 1/264 văn bản). Bố trí, tổ chức họp giao ban đúng thời gian.
Tham mưu tổ chức thành công tốt đẹp hoạt động hội thao khối Kinh tế - Tài chính; rà soát bổ nhiệm lại cán bộ lãnh đạo đảm bảo đúng quy định; tiếp tục chăm lo xây dựng công sở văn hóa theo yêu cầu. 
	II. Một số tồn tại, hạn chế: 
	1. Về quản lý, điều hành ngân sách
- Nhìn chung tiến độ thu ngân sách 8 tháng năm nay đạt khá so với kế hoạch HĐND tỉnh giao và so với cùng kỳ; tuy nhiên nhiệm vụ điều hành ngân sách gặp khá nhiều áp lực trong thực hiện các chính sách và các nhiệm vụ đột xuất phát sinh lớn; nguồn thu tiền sử dụng đất tỉnh hưởng còn quá thấp nên chưa đáp ứng kịp thời yêu cầu giải ngân cho các nội dung đã bố trí; thu cân đối một số địa phương còn đạt thấp nên cân đối thực hiện các nhiệm vụ chi thường xuyên còn khó khăn.
- Tiến độ giải ngân một số nguồn vốn đầu tư và các chính sách phát triển khinh tế - xã hội của tỉnh còn đạt thấp nên hiệu quả chưa cao.
- Nhu cầu về vốn để thanh toán khối lượng hoàn thành của các công trình, dự án đã triển khai và tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án cấp bách, phòng chống lụt bão ... rất lớn nhưng trong điều kiện ngân sách khó khăn mới chỉ đáp ứng được một phần.
	2. Về một số lĩnh vực khác
- Việc quyết toán kinh phí đền bù cho các đối tượng bị ảnh hưởng sau sự cố môi trưởng biển và quyết toán NSNN 2017 vẫn còn chậm.
- Việc kiểm tra, giám sát công tác quản lý tài chính ngân sách trên các lĩnh vực tại cơ sở mặc dù đã được triển khai nhưng chưa nhiều, chưa thường xuyên, thiếu quyết liệt nên vẫn còn nhiều tồn tại sai phạm về giao dự toán, sử dụng và phân bổ ngân sách; đặc biệt là tại một số ngành, đơn vị cơ sở.
- Công tác kiểm tra, giám sát, hướng dẫn nghiệp vụ cho các ngành, các đơn vị còn hạn chế, chưa thực hiện được thường xuyên; một số đơn vị dự toán còn vi phạm kỷ luật, chế độ, chính sách  tài chính, nguyên nhân cơ bản là chất lượng một số cán bộ tài vụ ngành, kế toán đơn vị còn hạn chế, chưa đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ được giao.
- Công tác tổng hợp, phân tích đánh giá tình hình, kết quả hoạt động tài chính, hiệu quả SXKD của các DN chưa chính xác, việc cung cấp các thông tin báo cáo phục vụ yêu cầu lãnh đạo còn bị động. 
- Đội ngũ làm công tác kế toán một số đơn vị yếu, chậm được khắc phục; 
	- Công tác cải cách hành chính chưa thật sự quyết liệt, việc xây dựng và triển khai các kế hoạch liên quan đến cải cách hành chính thiếu đồng bộ; việc xử lý các nhiệm vụ của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và Lãnh đạo Sở giao nhiều việc còn chậm, kéo dài.
	- Công tác thẩm định giá gặp khó khăn do phải cạnh tranh với các doanh nghiệp tư nhân; việc triển khai mua sắm tập trung gặp khó khăn các đơn vị địa phương còn lúng túng, việc xây dựng kế hoạch không đạt yêu cầu, không phù hợp với dự toán đặt ra.

PHẦN THỨ HAI
Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp cơ bản các tháng cuối năm 2018

I. Mục tiêu
Phấn đấu quyết liệt hoàn thành vượt mức dự toán thu ngân sách HĐND tỉnh giao; triệt để tiết kiệm chi, điều hành ngân sách hợp lý để tạo nguồn chủ động thực hiện phòng chống thiên tai, bão lũ; thực hiện các chính sách phát triển và đảm bảo cân đối thực hiện các nhiệm vụ đột xuất, cấp bách phát sinh.  
II. Nhiệm vụ, giải pháp
1. Tăng cường chỉ đạo công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn; nắm chắc kế hoạch, tiến độ, nhiệm vụ cụ thể của các đối tượng tham gia nộp ngân sách; thực hiện thu đúng, thu đủ, thu kịp thời các khoản thuế, phí, lệ phí, thu khác vào ngân sách nhà nước; theo dõi chặt chẽ, kịp thời và tổ chức thu triệt để đối với các nguồn thu mới; thực hiện thu ngân sách nhà nước đảm bảo tiến độ, tổng mức, cơ cấu nguồn thu theo quy định, đảm bảo nguồn cân đối các nhiệm vụ chi ngân sách theo dự toán đầu năm.
2. Điều hành, quản lý chi ngân sách đảm bảo dự toán giao đầu năm, chặt chẽ, đúng chế độ quy định; chủ động sắp xếp chi thường xuyên, ưu tiên các nhiệm vụ quan trọng, bảo đảm nguồn lực thực hiện các chính sách an sinh xã hội và điều chỉnh tiền lương, không để xảy ra tình trạng nợ lương cán bộ, công chức, viên chức, các khoản chi cho con người và chính sách đảm bảo xã hội theo chế độ; tập trung dành nguồn kinh phí thực hiện các nhiệm vụ đột xuất, phòng chống khắc phục thiên tai, dịch bệnh, đảm bảo an sinh xã hội, góp phần trả nợ đầu tư XDCB và các nhiệm vụ cấp bách.
3. Tiếp tục thực hiện cơ chế tạo nguồn tiền lương trong năm 2018 theo đúng quy định; sau khi cân đối nguồn để thực hiện cải cách tiền lương, các địa phương chủ động sử dụng nguồn còn dư của mình để thực hiện các chính sách, chế độ an sinh xã hội do cấp trên ban hành 
4. Tiếp tục có các giải pháp đồng bộ, hiệu quả để đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn đã bố trí để thực hiện các cơ chế chính sách của tỉnh, nguồn vốn thực hiện các chương trình, dự án đã được phân bổ từ đầu năm. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá tiến độ thực hiện các dự án, công trình; thực hiện điều chuyển vốn kịp thời cho những dự án có tiến độ triển khai nhanh nhưng chưa được bố trí đủ vốn. Chú trọng, tăng cường công tác quyết toán dự án hoàn thành thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước; xử lý nghiêm các vi phạm trong công tác quyết toán dự án hoàn thành.
5. Tăng cường quản lý thị trường, giá cả, kiểm tra các hành vi chuyển giá; tiếp tục giám sát chặt chẽ kê khai giá của Doanh nghiệp đối với mặt hàng bình ổn giá, mặt hàng thuộc danh mục kê khai giá.
6. Đẩy nhanh việc triển khai thực hiện cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập gắn với lộ trình thực hiện tính giá dịch vụ sự nghiệp công; 
7. Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra việc tổ chức thực hiện các chế độ, chính sách ở các đơn vị, ngân sách cấp dưới gắn với việc thực hiện chống tham nhũng lãng phí; phát hiện và có biện pháp chấn chỉnh kịp thời các vấn đề còn sai phạm nhằm đưa công tác quản lý tài chính ngân sách ngày càng công khai, minh bạch, hiệu quả cao
8. Tiếp tục quan tâm và triển khai công tác tập huấn, đào tạo cập nhật kiến thức cho đội ngũ cán bộ quản lý tài chính tại các ngành, các cấp đối với lĩnh vực tài chính, kế toán, đầu tư XDCB, quản lý tài sản và các chế độ, chính sách mới theo quy định hiện hành.
9. Tiếp tục tổ chức tốt việc đấu thầu mua sắm tài sản tập trung cấp tỉnh, tăng cường và nâng cao chất lượng thẩm định giá mua sắm tài sản để giảm chi cho ngân sách nhà nước.
10. Có giải pháp cụ thể, hiệu quả để khắc phục triệt để các tồn tại; đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; cải cách tài chính công; cải cách chế độ công vụ, siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao chất lượng cán bộ, công chức; tạo sự đoàn kết, nhất trí phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra.

                                                                            SỞ TÀI CHÍNH
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