PHỤ LỤC CÁC ĐỀ ÁN CHÍNH SÁCH CỦA TRUNG ƯƠNG, TỈNH
(Kèm theo báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm, 
triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2014)

- Nhóm các chính sách về phát triển kinh tế: Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; chính sách hỗ trợ tiêu thụ một số sản phẩm chủ yếu sản xuất trong tỉnh đến năm 2020; chính sách tháo gỡ khó khăn cho DN-HTX đẩy mạnh phát triển sản xuất; cơ chế chính sách về đổi mới, sắp xếp, tái cơ cấu, cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước; Kế hoạch xúc tiến đầu tư vào Khu công nghệ tập trung của tỉnh; Kế hoạch thực hiện Chương trình việc làm, dạy nghề năm 2014, định hướng những năm tiếp theo; Kế hoạch và dự toán kinh phí thực hiện Đề án đoàn thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới; Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2014; quy định một số chính sách hỗ trợ, ưu đãi đặc biệt đầu tư xây dựng dự án Nhà máy giết mổ và chế biến súc sản Mitraco; Quy định về cơ chế hỗ trợ Dự án Bến xe khách Hà Tĩnh; danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội ưu tiên phát triển của tỉnh để Quỹ Đầu tư phát triển Hà Tĩnh đầu tư trực tiếp và cho vay giai đoạn 2014-2015; quy định một số chính sách hỗ trợ đăng ký thành lập mới hộ kinh doanh và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; chính sách về nông thôn mới, chính sách chợ nông thôn, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh;

- Nhóm các chính sách về quản lý tài chính - ngân sách: một số nội dung về quy trình xây dựng, thẩm định, trình ban hành các loại phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh; quy định tạm thời về quản lý, sử dụng khoản tiền mua nước ứng trước của Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh (FHS) để xây dựng cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng (đã chuyển 200 tỷ đồng); Hướng dẫn việc quản lý, sử dụng và thanh quyết toán nguồn kinh phí NSNN bảo đảm cho hoạt động của các lực lượng chức năng thực hiện nhiệm vụ xử phạt vi phạm hành chính và các cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ đảm bảo trật tự ATGT trên địa bàn; xây dựng quy định nội dung chi và mức chi của các đơn vị sử dụng NSNN thực hiện nhiệm vụ đảm bảo ATGT; hỗ trợ tương đương 70% kinh phí đầu tư hoàn thành hệ thống điện và trạm biến áp cho các địa phương thực hiện; quy định định mức hỗ trợ một số nội dung thực hiện Dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh năm 2014 - 2015; chính sách rau, củ, quả các huyện miền biển; quy định trình tự, thủ tục đánh giá, xác định  giá trị tài sản còn lại, chi phí đầu tư vào đất còn lại trên đất thu hồi; giá tính thuế tài nguyên trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Kế hoạch số 257/KH-UBND ngày 01/7/2014 về triển khai Thông tư số 54/2013/TT-BTC ngày 04/5/2013 của Bộ Tài chính quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác công trình cấp nước sạch nông thôn tập trung trên địa bàn tỉnh.

- Nhóm các chính sách về phát triển văn hóa, khoa học: Đề án ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân ủ hữu cơ vi sinh; quy định mức hỗ trợ cho tổ chức tôn giáo, chức sắc, chức việc tôn giáo hoạt động tại Việt Nam trên địa bàn tỉnh; chính sách về giáo dục, thú y, ý tế xã trên địa bàn tỉnh; quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý khu kinh tế tỉnh; Đề án quản lý tổ chức hoạt động tại di tích Đền Chợ củi; Chế độ đặc thù cho cán bộ, công chức, viên chức làm công tác chuyên trách công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh; Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban thực hiện Dự án phát triển cơ sở hạ tầng du lịch phục vụ cho tăng trưởng toàn diện khu vực Tiểu vùng Sông Mê công mở rộng tỉnh Hà Tĩnh; Chính sách khuyến khích phát triển bảo quản, chế biến và tiêu thụ sản phẩm chủ yếu của tỉnh; Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu và bản đồ nhạy cảm môi trường đối với tràn dầu; quy định tạm thời một số chính sách hỗ trợ các tổ chức, cá nhân tiên phong đi đầu triển khai thực hiện mô hình cải tạo đất cát hoang hóa, bạc màu tại các xã ven biển để đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh rau, củ, quả công nghệ cao; chính sách về chất thải rắn.

- Nhóm các chính sách về an sinh xã hội: Đề án đảm bảo kinh phí cho hoạt động phòng, chống HIV/AID; Đề án Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo; Đề án thành lập Quỹ hỗ trợ nông dân; Hướng dẫn sắp xếp lại Quỹ bảo trợ nạn nhân chất độc da cam/Dioxin; Kế hoạch xóa mù chữ đến năm 2020; Quy chế hoạt động Quỹ bảo trợ trẻ em; Kế hoạch thực hiện Quyết điịnh số 55a/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ phẫu thuật tim cho trẻ em bị bệnh và Quyết định số 58/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em giai đoạn 2013 - 2015; Quy chế đào tạo, sát hạch giấy phép lái xe mô tô hạng A1 cho đồng bào dân tộc có trình độ văn hóa thấp; Kế hoạch thực hiện chương trình hành động quốc gia về người cao tuổi;
