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	ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ SỞ TÀI CHÍNH

LẦN THỨ I, NHIỆM KỲ 2025-2030

*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hà Tĩnh, ngày 18 tháng 6 năm 2025

	DỰ THẢO
	
	


NGHỊ QUYẾT

ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ SỞ TÀI CHÍNH NHIỆM KỲ 2025-2030

-----

Đại hội Đảng bộ Sở Tài chính, lần thứ I, nhiệm kỳ 2025-2030 diễn ra
từ 08 giờ 00 phút đến 17 giờ 00 phút ngày 18 tháng 6 năm 2025;

Sau khi nghe các báo cáo, Đại hội đã thảo luận và thống nhất: 

QUYẾT NGHỊ:

I. Nhất trí với những nội dung cơ bản về tình hình, kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở Tài chính nhiệm kỳ 2020 - 2025 và phương hướng, mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nhiệm kỳ 2025 - 2030 được nêu trong Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ trình Đại hội.
1. Về đánh giá tình hình nhiệm kỳ 2020 - 2025

1.1. Kết quả đạt được

Thực hiện các chủ trương, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, trong nhiệm kỳ vừa qua, Đảng bộ Sở đã bám sát chức năng, nhiệm vụ của Sở để lãnh đạo, chỉ đạo triển khai toàn diện, đồng bộ các nhiệm vụ chính trị thuộc ngành và công tác xây dựng đảng. 

Đảng bộ Sở đã lãnh đạo cán bộ, đảng viên phát huy tinh thần trách nhiệm, kịp thời tham mưu nhiều cơ chế, chính sách, chương trình, đề án, văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực được giao, trong đó nhiều văn bản có phạm vi điều chỉnh rộng, tác động khá toàn diện và trực tiếp đến sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành các nội dung trọng tâm, đột phá theo khung kế hoạch thực hiện nhiệm vụ hàng năm của tỉnh, của Sở, đảm bảo đúng tiến độ và đạt hiệu quả cao.
Công tác xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, đạo đức có nhiều đổi mới, tạo đoàn kết, thống nhất cao về nhận thức và hành động trong toàn Đảng bộ. Qua đó, đã góp phần nâng cao nhận thức chính trị và ý thức trách nhiệm cho cán bộ, đảng viên. Bản lĩnh chính trị, lập trường tư tưởng, trình độ chuyên môn, tinh thần trách nhiệm của các chi bộ và mỗi cán bộ, đảng viên tiếp tục được nâng lên; kỷ luật, kỷ cương hành chính được giữ vững.

Công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên, bảo vệ chính trị nội bộ, phòng chống tham nhũng, tiêu cực được quan tâm chỉ đạo thực hiện; công tác kiểm tra, giám sát trong đảng ngày càng được chú trọng; lãnh đạo các tổ chức đoàn thể tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ theo Điều lệ và các văn bản chỉ đạo của cấp trên đảm bảo hoạt động có hiệu quả. Đoàn kết trong Đảng bộ ngày càng được củng cố.
1.2. Hạn chế, khuyết điểm 

* Trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Công tác tham mưu một số nhiệm vụ có tính chiến lược trong phát triển kinh tế - xã hội có khi chưa kịp thời, chưa ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ phát triển của tỉnh. Việc thẩm định giá đất, tham mưu xử lý tài sản dôi dư sau sáp nhập, việc khai thác nguồn lực từ tài sản công (cho thuê, liên doanh liên kết) còn có việc chưa đáp ứng kịp thời.

Công tác tham mưu cân đối nguồn lực (nguồn tăng thu, tiết kiệm chi) chưa đáp ứng yêu cầu, mục tiêu, nhu cầu đầu tư phát triển của tỉnh. Việc thẩm định, điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công, dự án ngoài ngân sách còn có mặt hạn chế về thời gian và chất lượng. 

Công tác giám sát đánh giá đầu tư, hậu kiểm doanh nghiệp chưa được thực hiện thường xuyên, chủ yếu đang giám sát, đánh giá theo vụ việc phát sinh trong quá trình thẩm định điều chỉnh dự án và báo cáo hoạt động của doanh nghiệp, chủ đầu tư.
* Trong lãnh đạo thực hiện công tác xây dựng đảng 

Việc xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện một số nghị quyết, kết luận của Trung ương và của tỉnh có điểm còn chưa sát với tình hình thực tiễn của ngành; công tác sơ, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết cấp trên có lúc chưa kịp thời; kết quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ở một số chi bộ chưa rõ nét. Bên cạnh đó, việc tổ chức các cuộc sinh hoạt chuyên đề chưa nhiều, chưa đáp ứng nhu cầu thông tin.

Công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy và Ủy ban kiểm tra đối với kiểm tra, giám sát chuyên đề có mặt còn hạn chế. Trong nhiệm kỳ vẫn còn một số đảng viên phải xử lý kỷ luật về đảng và chính quyền.
1.3. Một số bài học kinh nghiệm

Thường xuyên tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, Đảng ủy UBND tỉnh và UBND tỉnh; tăng cường phối hợp với các cấp, các ngành, địa phương và cộng đồng doanh nghiệp trong công tác tham mưu, tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Việc quán triệt, cụ thể hoá các chủ trương, quy định, nghị quyết của cấp trên và xây dựng chương trình, kế hoạch gắn với nhiệm vụ cụ thể của ngành; phân công rõ trách nhiệm, thời hạn cụ thể; thường xuyên kiểm tra, theo dõi, đôn đốc.

Cấp uỷ, bí thư các chi bộ đề cao vai trò, trách nhiệm, dành nhiều thời gian thỏa đáng cho công tác xây dựng đảng, phát triển đội ngũ cán bộ, công chức; xác định rõ thực hiện nhiệm vụ chính trị là trung tâm, xây dựng Đảng là then chốt.
Thực hiện tốt việc phân công chỉ đạo, quản lý đảng viên, gắn giáo dục với quản lý, kiểm tra, nắm bắt thông tin để đánh giá đúng phẩm chất, năng lực và mức độ hoàn thành nhiệm vụ của đảng viên. Phát huy dân chủ; củng cố đoàn kết, thống nhất trong Đảng; xây dựng đội ngũ cán bộ, nhất là người đứng đầu đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.

 2. Về phương hướng, mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu nhiệm kỳ 2025 - 2030

2.1. Phương hướng, mục tiêu tổng quát

Quán triệt sâu sắc và tổ chức thực hiện kịp thời, hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Kế thừa những thành tích, ưu điểm đã đạt được, nghiêm túc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm còn tồn tại. Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động có bản lĩnh chính trị vững vàng, đạo đức cách mạng trong sáng, có năng lực chuyên môn cao đáp ứng yêu cầu trong tham mưu hoạch định chính sách, chiến lược và quản lý tài chính công. Đẩy mạnh đổi mới, sáng tạo, ứng dụng mạnh mẽ chuyển đổi số, nâng cao chất lượng, hiệu quả cải cách hành chính. Xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh góp phần thực hiện mục tiêu đưa Hà Tĩnh phát triển nhanh và bền vững.

2.2. Một số chỉ tiêu chủ yếu

* Về thực hiện nhiệm vụ chính trị

Hàng năm hoàn thành 100% nhiệm vụ chính trị theo chương trình khung của UBND tỉnh và của Sở. Phấn đấu 100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của Sở được giải quyết đảm bảo chất lượng, thời gian và đúng trình tự. Hàng năm Sở được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong đó có ít nhất 02 năm được xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 100% phòng, đơn vị trực thuộc, 100% công chức, viên chức được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

* Về công tác xây dựng Đảng

Phấn đấu hàng năm, Đảng bộ Sở được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó ít nhất 02 năm được xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 100% chi bộ trực thuộc, 100% đảng viên được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 20% chi bộ, đảng viên xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

Thực hiện có hiệu quả mô hình “Chi bộ bốn tốt”, “Đảng bộ cơ sở bốn tốt”; 100% cán bộ, đảng viên thực hiện tốt chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới; Đảng bộ và 100% chi bộ trực thuộc xây dựng và thực hiện quy chế làm việc theo quy định.

Trong nhiệm kỳ kết nạp 10 đảng viên; trên 10 đồng chí tham gia học cao cấp, trung cấp lý luận chính trị. 100% cấp ủy, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát hoàn thành theo kế hoạch đề ra.
2.3. Một số nhiệm vụ trọng tậm, đột phá

* Nhiệm vụ trọng tâm

Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo, tăng cường xây dựng Đảng bộ vững mạnh toàn diện. Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển và sử dụng cán bộ, chú trọng phát triển đảng viên mới, xây dựng đội ngũ kế cận có chất lượng cao.

Đẩy mạnh ứng dụng chuyển đổi số nhằm nâng cao hiệu quả cải cách hành chính, hiện đại hóa phương thức quản lý, điều hành và cung cấp dịch vụ công, nhất là trong lĩnh vực đăng ký kinh doanh, đầu tư công, đầu tư ngoài ngân sách, đấu thầu, quản lý giá, tài chính công (TABMIS, IMIS, QLTS...), hướng tới xây dựng nền tảng tài chính số hiện đại.

Nâng cao chất lượng, hiệu quả tham mưu trên các lĩnh vực, nhất là công tác tham mưu văn bản quy phạm pháp luật, quy hoạch, kế hoạch, quản lý tài chính - ngân sách, phát triển kinh tế tư nhân đáp ứng yêu cầu phát triển của tỉnh trong giai đoạn mới.

Tập trung tham mưu xử lý hiệu quả các dự án, vụ việc tồn đọng, phức tạp kéo dài, các dự án sử dụng đất chậm tiến độ, chậm đưa đất vào sử dụng. Tăng cường quản lý giá, tài sản công, tập trung tham mưu kịp thời, hiệu quả việc sắp xếp, xử lý tài sản công dôi dư trên địa bàn và thực hiện cơ chế tự chủ tài chính hiệu quả. Nâng cao năng lực tham mưu, thẩm định và giám sát tài chính.

* Nhiệm vụ đột phá

Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của Sở có trình độ chuyên môn vững vàng, tư duy hiện đại, phẩm chất đạo đức liêm chính, tinh thần trách nhiệm cao, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cường ứng dụng nền tảng số, dịch vụ công trực tuyến, nhằm tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho người dân, doanh nghiệp và các cơ quan, tổ chức.

Tham mưu cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, tăng cường thu hút đầu tư, huy động tối đa các nguồn lực và thúc đẩy phát triển kinh tế tư nhân trên địa bàn. Cân đối nguồn lực công cho các chơ chế chính sách, các công trình trọng điểm, tạo động lực, khơi thông nguồn lực cho phát triển kinh tế - xã hội.
2.4. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

* Về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị

Nâng cao chất lượng tham mưu công tác xây dựng và triển khai thực hiện quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng pháp luật, cơ chế chính sách.

Tham mưu kịp thời, hiệu quả các giải pháp quản lý, điều hành ngân sách nhà nước; huy động và sử dụng các nguồn lực đầu tư phát triển. Tiếp tục thực hiện tốt công tác thẩm định dự án đầu tư, đấu thầu; tăng cường công tác giám sát, đánh giá đầu tư; xử lý các vụ việc, dự án tồn đọng, vướng mắc kéo dài.

Triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy phát triển doanh nghiệp, kinh tế tập thể.

Thực hiện tốt công tác tham mưu quản lý nhà nước về giá, phí và lệ phí; sử dụng, xử lý hiệu quả tài sản công và quản lý tài chính đối với đất đai.

Nâng cao hiệu quả hoạt động dịch vụ tài chính công, hỗ trợ doanh nghiệp và hoạt động xổ số kiến thiết.

* Về công tác xây dựng Đảng

Thường xuyên đổi mới, nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tăng cường đoàn kết nội bộ, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ, tập trung xây dựng đội ngũ công chức, viên chức gắn với việc củng cố, kiện toàn Đảng bộ và các Chi bộ trực thuộc theo hướng quản lý đa ngành, đa lĩnh vực.

Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy; phối hợp chặt chẽ giữa Ủy ban kiểm tra Đảng ủy với Ban thanh tra nhân dân trong thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát gắn với công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Xây dựng tập thể đoàn kết, thống nhất, phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn.

II. Đại hội tiếp thu ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí …… đại diện Ban Thường vụ Đảng ủy Ủy ban nhân dân tỉnh và các ý kiến tham luận tại Đại hội. Giao Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Tài chính khóa I, nhiệm kỳ 2025 - 2030 tổng hợp, tiếp thu để bổ sung vào Báo cáo chính trị; đồng thời tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả.

III. Thông qua toàn văn Báo cáo chính trị nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các ý kiến thảo luận tại Đại hội. Giao Ban Chấp hành Đảng bộ Sở nhiệm kỳ 2025 - 2030, căn cứ vào kết quả biểu quyết và những kết luận của Đại hội để hoàn chỉnh gửi cấp trên và triển khai thực hiện.

IV. Thông qua Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý dự thảo các văn kiện Đại hội XIV của Đảng và Báo cáo chính trị trình Đại hội I của Đảng bộ Ủy ban nhân dân tỉnh. Giao Ban Chấp hành Đảng bộ Sở khóa I, nhiệm kỳ 2025 - 2030 tổng hợp ý kiến để hoàn chỉnh văn bản, báo cáo Ban Chấp hành Đảng bộ Ủy ban nhân dân tỉnh.

V. Giao Ban Chấp hành Đảng bộ Sở khóa I, nhiệm kỳ 2025 - 2030 căn cứ Nghị quyết Đại hội, trên cơ sở quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Ủy ban nhân dân tỉnh lần thứ I, xây dựng chương trình hành động, kế hoạch công tác để lãnh đạo, điều hành hoạt động của Đảng bộ theo các mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ mà Đại hội đã đề ra.

Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong Đảng bộ tiếp tục phát huy truyền thống của Đảng bộ, đoàn kết, nhất trí, khắc phục khó khăn, nêu cao tinh thần chủ động, sáng tạo, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm hoàn thành thắng lợi các mục tiêu nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030 đã đề ra, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Ủy ban nhân dân tỉnh lần thứ I và Nghị đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX. 
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