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Thực hiện Văn bản số 30/HD-HĐTĐKT ngày 21/10/2014 của Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh hướng dẫn tổng kết công tác Thi đua, khen thưởng năm 2014; Công văn số 4181/CV-KTCKT ngày 17/11/2014 của Khối Thi đua Tài chính - Kinh tế; căn cứ kết quả tổ chức triển khai thực hiện phong trào thi đua yêu nước và công tác thi đua, khen thưởng năm 2014, Sở Tài chính báo cáo công tác thi đua, khen thưởng năm 2014 và đề ra phương hướng, nhiệm vụ năm 2015 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2014:
1. Công tác chỉ đạo, phát động phong trào thi đua:
- Phổ biến, quán triệt các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về phong trào thi đua của cấp trên: 

Tiếp tục quán triệt Chỉ thị số 11-CT/TU của Ban thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đảng bộ Tỉnh lần thứ XVII (nhiệm kỳ 2011-2015); Nghị định số 42/2010/NĐ-CP; Nghị định số 39/2012/NĐ-CP của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 42/2010/NĐ-CP và luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật TĐKT,  Quyết định số 1620/QĐ-TTg của Thủ tướng CP, Kế hoạch số 3824/KH-UBND của UBND tỉnh hướng dẫn tổ chức hoạt động hưởng ứng phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới; Hướng dẫn số 471/HD-BTĐKT ngày 3/4/2014 của Ban Thi đua Khen thưởng Trung ương.
- Xây dựng và ban hành các văn bản để chỉ đạo tổ chức phong trào thi đua và công tác khen thưởng thuộc phạm vi quản lý của đơn vị: Tổ chức ký giao ước thi đua giữa các Phòng Tài chính-KH các huyện, thành phố, thị xã và các phòng, ban, đơn vị thuộc sở vào đầu năm. Đăng ký chỉ tiêu TĐKT, thi đua phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc năm 2014 (công văn số 312, 659/STC-VP).
- Kiện toàn Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Sở theo Quyết định số 1384/QĐ-STC ngày 12/6/2014 (thay thế Quyết định số 1327/QĐ-STC ngày 03/7/2013).

2. Kết quả phong trào thi đua:

2.1. Nhiệm vụ chính trị:
a) Tham mưu xây dựng và ban hành cơ chế chính sách: 
Đã chủ trì, phối hợp các ngành liên quan tham mưu xây dựng, bổ sung, sửa đổi nhiều đề án, chính sách liên quan đến công tác quản lý nhằm phục vụ mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, trên một số lĩnh vực cơ bản sau: 
- Về lĩnh vực kinh tế, khoa học công nghệ: Đã phối hợp xây dựng chính sách tài chính hỗ trợ thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; Chính sách khuyến khích bảo quản, chế biến, hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm chủ yếu của tỉnh;  chính sách tháo gỡ khó khăn cho DN-HTX đẩy mạnh phát triển sản xuất... 

- Lĩnh vực văn hóa-xã hội: Đã tham gia xây dựng đề án quản lý tổ chức hoạt động tại di tích Đền Chợ củi; chính sách về giáo dục, thú y, y tế xã trên địa bàn tỉnh; Đề án Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo…

- Về quản lý tài chính - ngân sách: Quy định về trách nhiệm các ngành, các cấp thực hiện quy trình xây dựng phí, lệ phí; thẩm định trình ban hành, điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung các loại phí, lệ phí thuộc thẩm quyền HĐND tỉnh; quy định tạm thời về quản lý, sử dụng khoản tiền mua nước ứng trước của Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh (FHS)…

- Chủ trì, phối hợp các sở ngành liên quan ban hành các văn bản hướng dẫn các nội dung liên quan đến quy trình phân bổ cấp phát, thanh quyết toán nguồn kinh phí hỗ trợ thực hiện các chính sách của Trung ương, tỉnh...

- Tham gia góp ý nhiều  chế độ, chính sách của tỉnh, trung ương: quy định tạm thời một số chính sách hỗ trợ Quỹ tín dụng nhân dân; Kế hoạch triển khai thi hành Hiến pháp; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật kế toán….
b) Xây dựng chất lượng đội ngũ CBCCVC:

- Cơ cấu công chức và Tuyển dụng, bố trí CBCC :
Đã xây dựng và báo cáo kế hoạch biên chế, cơ cấu công chức năm 2014, đề xuất biên chế năm 2015 kịp thời, đúng quy định. 

Thực hiện đầy đủ, đúng quy trình quy định về tuyển dụng, bổ nhiệm (tuyển dụng: 07 người; bổ nhiệm: 3 người). Việc bố trí công chức, viên chức đảm bảo theo đúng quy định về chuyên môn nghiệp vụ, cơ cấu công chức, ngạch bậc. 

- Về công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức:

Cử nhiều CBCC trong quy hoạch tham gia bồi dưỡng chính trị, tham gia các lớp bồi dưỡng như: QLNN: Thanh tra viên, CVC, kỹ năng hành chính, đề án vị trí việc làm, kỹ năng lãnh đạo cấp phòng…. Tổng số trên 20 người.

 Tổ chức Hội nghị các chuyên đề về Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tình hình về biển Đông, mối quan hệ giữa Việt Nam và các nước, đặc biệt là Trung Quốc… cho cán bộ, công chức, viên chức.
- Thực hiện NĐ số 158/2007/NĐ-CP về chuyên đổi vị trí công tác:
Công tác thực hiện luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác theo đùng kế hoạch, đúng quy trình, quy định: 5 người (Công văn số 2385/STC-VP ngày 26/9/2014); giải quyết chế độ nghỉ hưu theo chế độ cho 02 công chức.
- Kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ CB, CCVC:

Ban hành kế hoạch số 273/KH-STC ngày 18/02/2014 về việc Thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ CB, CCVC Sở Tài chính và quán triệt, giám sát thường xuyên việc chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính theo Quyết định số 33 UBND tỉnh, chỉ thị 35, kết luận 05 của BTV Tỉnh ủy.
Thực hiện và duy trì tốt lịch chào hàng tháng và phân công mỗi chi bộ báo cáo chuyên đề về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
c) Hoạt động Phong trào các tổ chức đoàn thể quần chúng:

* Hoạt động phong trào:

- Thành lập câu lạc bộ bóng đá và tham gia giải bóng đá, giao lưu văn nghệ của khối KTTH; đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về văn hóa ứng xử nơi công sở, chăm sóc sức khỏe, kế hoạch hóa gia đình... ; tổ chức Vui tết Trung thu và trao quà khuyến học cho các cháu thiếu nhi con chàu trong cơ quan.
* Thi đua xây dựng tập thể đoàn kết, tổ chức Đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh:
Phát huy vai trò lãnh đạo của cấp Ủy, lãnh đạo chuyên môn, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên; nắm bắt những diễn biến tư tưởng  cán bộ đảng viên để kịp thời động viên, tháo gỡ vướng mắc …; xây dựng nội dung, nâng cao chất lượng chất lượng sinh hoạt chi bộ. Hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn và các công tác đoàn thể khác.
* Thi đua “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”:
Tổ chức triển khai sâu rộng, hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong Đảng bộ và cơ quan. Xây dựng tiêu chuẩn đạo đức, lối sống cho cán bộ công chức, viên chức phù hợp với tình hình, đặc điểm của cơ quan theo hướng tập trung phát huy những  thành tích đạt được và khắc phục những tồn tại, hạn chế. Cam kết thực hiện tốt các nội quy, quy chế nội bộ, quy chế dân chủ , nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ đảng và các tổ chức đoàn thể. 

2.2. Nhiệm vụ chuyên môn:

* Tình hình thực hiện nhiệm vụ thu chi NS năm 2014:
- Tổng thu NSNN 11 tháng đạt 10.591 tỷ đồng, ước 12 tháng đạt 11.650 tỷ đồng, đạt 150% DT giao; tổng thu NSĐP 11 tháng đạt 3.851 tỷ đồng, ước 12 tháng đạt: 4.550 tỷ đồng, bằng 75% dự toán năm.
- Tổng chi NSĐP 11 tháng đạt 10.796 tỷ đồng, ước 12 tháng đạt 15.586 tỷ đồng, đạt 96% dự toán năm, trong đó:

+ Chi đầu tư PT (bao gồm số bổ sung trong năm, số năm trước chuyển sang, thanh toán, thu hồi các khoản tạm ứng, các khoản ứng chuyển thành cấp) 11 tháng đạt 3.496 tỷ đồng, ước 12 tháng đạt 5.216 tỷ đồng.

+ Chi thường xuyên 11 tháng đạt 5.760 tỷ đồng, ước 12 tháng đạt 7.432 tỷ đồng, đạt 108% so dự toán năm.
3. Về công tác khen thưởng:

Hoàn chỉnh hồ sơ và trình các cấp khen thưởng các danh hiệu thi đua và hình thức thi đua năm 2013 (01 Huân chương LĐ hạng Ba; Bằng khen các cấp: 23 Bằng khen (01 CP); 70 Giấy khen; công nhận 20 danh hiệu CSTĐ CS cá nhân; 08 tập thể LĐTT). 

4. Một số hạn chế, tồn tại:

- Một số phòng, đơn vị trực thuộc  đăng ký thi đua, đăng ký đề tài còn chậm;, nội dung đề tài chưa sát thực tế , chưa phong phú, tính áp dụng thực tiễn chưa cao.

- Việc xây dựng kế hoạch hoạt động, báo cáo chưa kịp thời; xây dựng tiêu chí, định mức thi đua cụ thể chưa sát với chỉ tiêu của các văn bản hướng dẫn.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP NĂM 2015:
Tập trung huy động, sử dụng hiệu quả các nguồn lực tài chính, đẩy nhanh tốc độ phục hồi tăng trưởng kinh tế, tạo đà tăng trưởng nhanh, bền vững năm 2015 và những năm tiếp theo. Tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, định hướng , công tác thi đua khen thưởng theo các nội dung:

1. Phong trào thi đua:

- Đăng ký thực hiện các chỉ tiêu chí thi đua năm 2015 của khối; đề ra chương trình hành động cụ thể nhằm thực hiện tốt những nội dung thi đua, từ đó tạo được khí thế phong trào thi đua từ các phòng, ban, CBCCVC.    
- Đa dạng hóa phong trào thi đua dưới nhiều hình thức, nội dung; gắn thành tích của công tác chuyên môn, nhiệm vụ chính trị với TĐKT để động viên, khuyến khích các CB, CNVC, phòng ban, đơn vị.

2. Nhiệm vụ chuyên môn:

- Tiếp tục tăng cường quản lý công tác Tài chính ngân sách nhằm phục vụ tốt mục tiêu phát triển KT-XH của các địa phương.
- Sử dụng có hiệu quả công cụ Tài chính thông qua công tác Thanh kiểm tra nhằm phát hiện, uốn nắn những sai sót, yếu kém trong quản lý tài chính ngân sách; tạo kỷ cương, kỷ luật tài chính; đấu tranh chống thất thoát, lãng phí, tham nhũng.
- Bình xét xếp loại thi đua cho cán bộ, công chức, viên chức. Tổ chức tổng kết năm 2014, xây dựng kế hoạch, đăng ký giao ước cho năm 2015.
Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm 2014, phương hướng nhiệm vụ năm 2015. Hội đồng TĐKT Sở Tài chính mong nhận được sự quan tâm hơn nữa của các cấp, các ngành liên quan để công tác TĐKT của Sở đạt hiệu quả cao hơn./.

	Nơi nhận:

-   - Ban Giám đốc;     
-   - Ban TĐKT Tỉnh;  
-   - HĐ TĐKT Khối Tài chính - Kinh tế;
-   - Lưu: VT, VP.
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                 (Đã ký)
                  Nguyễn Trọng Sơn
           CHỦ TỊCH HĐ TĐKT SỞ
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