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BÁO CÁO THÀNH TÍCH 
Đề nghị tặng Bằng khen của UBND tỉnh

Tên đơn vị đề nghị:   Sở Tài chính Hà Tĩnh
I. SƠ LƯỢC ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
1. Thông tin đơn vị

- Tên đơn vị: 
Sở Tài chính Hà Tĩnh

- Địa chỉ: 
Số 01 - Đường Cao Thắng - Tp. Hà Tĩnh

- Điện thoại: 
0393857371 - Website: http://sotaichinh.hatinh.gov.vn

2. Chức năng nhiệm vụ

Sở Tài chính là cơ quan chuyên môn tham mưu và giúp UBND tỉnh thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về lĩnh vực Tài chính, ngân sách nhà nước, thuế, phí, lệ phí và thu khác của ngân sách nhà nước, các quỹ tài chính nhà nước, đầu tư tài chính, tài chính doanh nghiệp, kế toán, kiểm toán độc lập, giá cả và các hoạt động dịch vụ tài chính tại địa phương (gọi chung là lĩnh vực tài chính) theo quy định của pháp luật.

- Sở Tài chính chịu sự chỉ đạo về tổ chức, biên chế và công tác của UBND cùng cấp, đồng thời chịu sự chỉ đạo, kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của Bộ Tài chính.

II. THÀNH TÍCH ĐẠT ĐƯỢC
1. Xây dựng hệ thống chính trị, tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể trong sạch vững mạnh
Tiếp tục Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết TW, Sở Tài chính Hà Tĩnh đã kiện toàn tổ chức bộ máy, phân công lại nhiệm vụ cho các thành viên Ban Lãnh đạo và các các phòng chuyên môn. Triển khai cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính tại các đơn vị sự nghiệp theo Đề án kiện toàn cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp và tổ chức đoàn thể. Hoàn thành Đề án vị trí việc làm. 
Hệ thống quy chế dân chủ cơ sở được sửa đổi bổ sung, hoàn thiện thông qua Hội nghị cán bộ công chức đầu năm. Đảng ủy, BCH Công đoàn cơ quan đã chỉ đạo Thanh tra nhân dân, triển khai kiểm tra tình hình thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở và thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức; chỉ đạo Thanh tra sở giải quyết tốt đơn thư khiếu nại tố cáo của tổ chức và công dân khi có yêu cầu. 
Hội cựu chiến binh và Đoàn thanh niên đã tổ chức tốt các hoạt động giáo dục truyền thống. Đoàn thanh niên cơ quan đã xung kích trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo giục pháp luật; tổ chức vui chơi cho các cháu thiếu nhi nhân ngày 1/6, rằm trung thu; Tham gia giải bóng đá Mini Khối Tài chính - Kinh tế… 

Công đoàn ngành và công đoàn cơ quan đã có nhiều hoạt động tích cực  nhằm bảo về quyền và lợi ích hợp pháp cho người lao động và đẩy mạnh phong trào thi đua với chủ đề “Kỷ cương - Chất lượng - An toàn - Hiệu quả”; phát động các phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn. Các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện được các đơn vị quan tâm và triển khai thường xuyên có hiệu quả tốt như ủng hộ Quỹ vì người nghèo, mái ấm công đoàn…
Đánh giá kết quả hoạt động trong năm qua, các tổ chức: Công đoàn ngành, Hội Cựu chiến binh cơ quan, Chi đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh đều hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

2. Thực hiện nhiệm vụ Chính trị được giao:
Năm 2017, trong bối cảnh tình hình chính trị, kinh tế thế giới, khu vực diễn biến phức tạp, kinh tế trong nước gặp nhiều khó khăn, thách thức; ngay từ đầu năm, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo quyết liệt triển khai thực hiện Nghị quyết của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017 một cách toàn diện, đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực quản lý; cùng với sự vào cuộc nghiêm túc, quyết liệt của các cấp, ngành, địa phương bằng các chương trình hành động cụ thể, nên tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh trong năm 2017 tiếp tục chuyển biến. Tuy vậy, do nguyên nhân khách quan nên ảnh hưởng đến việc thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội đã đề ra; một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội không đạt kế hoạch và dự toán năm 2017; tăng trưởng kinh tế thấp so với kế hoạch 2017 và thấp hơn so với cùng kỳ năm 2016; sự cố môi trường biển đã ảnh hưởng trực tiếp đến phát triển kinh tế - xã hội, đời sống của nhân dân trong khu vực; tiềm ẩn nguy cơ mất cân đối ngân sách địa phương. Tuy vậy, được sự quan tâm chỉ đạo Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh; đặc biệt là của Đ/c Chủ tịch UBND tỉnh; sự nỗ lực phấn đấu của lãnh đạo, cán bộ, công chức Văn phòng sở, Trung tâm dịch vụ tài chính công, Phòng Tài chính - Kế hoạch các huyện, thành phố, thị xã nên trong năm 2017 ngành tài chính tỉnh nhà đã giành được một số kết quả tích cực trên các lĩnh vực; kết quả thực hiện cụ thể như sau:

2.1. Công tác quản lý, điều hành ngân sách
2.1.1 Về phân bổ, giao dự toán ngân sách năm 2017

Sau khi có Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 15/12/2016 của HĐND tỉnh về việc phân bổ dự toán thu, chi ngân sách và bố trí vốn đầu tư phát triển năm 2017; Sở Tài chính đã tham mưu UBND tỉnh ban hành các Quyết định phân bổ và giao dự toán cho các ngành, các cấp, các đơn vị kịp thời đúng quy định, đảm bảo về tổng mức và chi tiết theo Nghị quyết HĐND tỉnh giao. Đồng thời đã ban hành Văn bản hướng dẫn một số nội dung cơ bản về tổ chức quản lý, điều hành và thực hiện dự toán ngân sách địa phương năm 2017 cho các ngành, các cấp, các Chủ đầu tư triển khai thực hiện kịp thời, đảm bảo công khai, đúng quy định.
2.1.2 Kết quả thực hiện thu, chi ngân sách: 

a. Về thu ngân sách:


Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 7.645 tỷ đồng, bằng 89% dự toán Bộ Tài chính giao, bằng 86% dự toán HĐND tỉnh giao; trong đó:

- Thu ngân sách nội địa cả năm 2017 phấn đấu đạt 6.000 tỷ đồng, bằng 100% dự toán HĐND tỉnh giao, tăng 10% so với cùng kỳ năm 2016; nếu loại trừ tiền sử dụng đất (1.530 tỷ đồng) và các khoản ghi thu, ghi chi (39 tỷ đồng) thì thu từ thuế, phí và thu khác ngân sách đưa vào cân đối đạt 4.431 tỷ đồng, bằng 89% dự toán Trung ương và 88,6% dự toán tỉnh giao (hụt thu so với Trung ương giao 546 tỷ đồng; hụt thu so với tỉnh giao 569 tỷ đồng).

- Thu thuế XNK, thuế VAT, thuế tiêu thụ đặc biệt hàng nhập khẩu đạt 2.850 tỷ đồng, tăng 68% dự toán HĐND tỉnh giao, tăng 84% dự toán Trung ương giao, tăng 41% so với cùng kỳ; nguồn thu chủ yếu từ nhập khẩu thiết bị máy móc và nguyên liệu phục vụ sản xuất dự án Formosa.

b. Về chi ngân sách:

Tổng chi ngân sách địa phương đạt 10.541 tỷ đồng, bằng 81% dự toán HĐND tỉnh giao; nếu loại trừ các nhiệm vụ chi chờ thu đạt dự toán mới phân bổ, các khoản thực hiện ghi thu nhưng chưa ghi chi (sẽ ghi vào thời điểm cuối năm), một phần nguồn dự phòng ngân sách dành để chủ động ứng phó với các nhiệm vụ đột xuất, cấp bách phát sinh... thì chi ngân sách địa phương đạt 85% dự toán đầu năm; ước thực hiện cả năm 2017 chi ngân sách đạt khoảng 96% dự toán HĐND tỉnh giao. Trong đó:


- Chi đầu tư phát triển đạt 3.099 tỷ đồng, bằng 111% dự toán đầu năm; ước thực hiện cả năm đạt 3.320 tỷ đồng (bao gồm cả các nguồn vốn vay, ứng, thu hồi dư tạm ứng, vốn năm trước chuyển sang và các nguồn vốn bổ sung trong năm từ ngân sách Trung ương và địa phương, vốn Trái phiếu Chính phủ), bằng 119% dự toán đầu năm; nếu loại trừ các yếu tố trên thì chi đầu tư phát triển theo dự toán đầu năm ước đạt 2.726 tỷ đồng, bằng 96% dự toán.


- Chi thường xuyên đạt 6.864 tỷ đồng, bằng 77% dự toán đầu năm, cơ bản đáp ứng kịp thời các nhiệm vụ chi trong dự toán được giao; ước thực hiện cả năm đạt 8.322 tỷ đồng, bằng 94% dự toán.


- Chi từ nguồn dự phòng ngân sách ước cả năm đạt 186 tỷ đồng, bằng 78% dự toán giao; chủ yếu xử lý các nhiệm vụ đột xuất như: Phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai, bão lụt, phòng chống khắc phục dịch bệnh trên địa bàn; ngoài ra bố trí thực hiện các nhiệm vụ đột xuất về an ninh, quốc phòng, nhiệm vụ biên giới, an sinh xã hội và nhiệm vụ đột xuất khác theo chủ trương của các cấp ủy, chính quyền địa phương.


- Chi các Chương trình mục tiêu Quốc gia giải ngân đạt 263 tỷ đồng, bằng 68% dự toán.

2.1.3. Công tác quản lý tài chính ngân sách các lĩnh vực

a. Về quản lý ngân sách huyện xã

- Đã quan tâm, tập trung hướng dẫn công tác quản lý tài chính ngân sách cấp huyện xã; cơ bản nắm bắt được các thông tin từ cơ sở để phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo lãnh đạo và báo cáo UBND tỉnh theo yêu cầu. 

- Thực hiện quyết toán ngân sách năm 2016; tổ chức thẩm định việc phân bổ và giao dự toán của cấp huyện cho các đơn vị sử dụng ngân sách; thẩm định, phê duyệt và chi trả tiền của các địa phương đền bù sự cố môi trường biển cho người dân chịu ảnh hưởng. 

- Thực hiện nhiều cuộc kiểm tra về sử dụng, quyết toán kinh phí các chương trình mục tiêu quốc gia: Sử dụng vốn hỗ trợ xây dựng nông thôn mới, hỗ trợ xi măng làm giao thông, kiên cố hóa kênh mương nội đồng, chính sách nông nghiệp nông thôn, chính sách thương mại; tham mưu phương án thu hồi và sử dụng vốn thực hiện Chương trình NTM năm 2016 còn lại pháp giải ngân nguồn vốn kịp thời; tham gia tập huấn Luật Kế toán, Luật Ngân sách năm 2015 cho các huyện, thành phố, thị xã trên địa bàn.
b. Về quản lý tài chính đầu tư:

- Đã thực hiện tốt công tác thẩm tra, phê duyệt quyết toán hoàn thành tại bộ phận một của thuộc trung tân hành chính công của tỉnh cụ thể : Tổng số 234 dự án đề nghị (trong đó, năm 2016 chuyển sang 35 dự án); giá trị thẩm tra quyết toán đạt 3.605,872 tỷ đồng (bằng 104% so với năm 2016); Qua quyết toán giảm so với dự toán được duyệt 378,849 tỷ đồng, giảm so với giá trị đề nghị quyết toán 27,628 tỷ đồng (tỷ lệ giảm so với A-B đề nghị quyết toán 0,76%); kiến nghị thu hồi vào ngân sách 8,449 tỷ đồng; số dự án đang thực hiện thẩm tra quyết toán là 18 dự án.

- Tham gia quản lý chặt chẽ việc lập chủ trương đầu tư dự án; rà soát, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ giải ngân các nguồn vốn; tăng cường công tác giám sát và đánh giá quản lý vốn đầu tư; hướng dẫn các chủ đầu tư quản lý nguồn vốn, quy trình thủ tục đầu tư, chất lượng công trình xây dựng bằng nguồn vốn NSNN; đề xuất điều chuyển vốn các dự án, đảm bảo cân đối nguồn vốn, xử lý dứt điểm tình trạng tồn đọng quyết toán các dự án hoàn thành; xử lý chủ đầu tư chậm thủ tục quyết toán dự án hoàn thành theo quy định; báo cáo tình hình kế hoạch nguồn vốn đầu tư XDCB theo Thông tư số 99/2013/TT-BTC ngày 26/7/2013 của Bộ Tài chính; kiểm tra, hướng dẫn thực hiện quản lý đầu tư XDCB đối với UBND huyện Vũ Quang và UBND huyện Hương Khê.
Ngoài ra còn tham gia Đoàn giám sát về tình hình, tiến độ, hiệu quả các dự án trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011- 2015; phối hợp với Sở Kế hoạch đầu tư thẩm định nguồn vốn đối với danh mục các dự án thuộc nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; ….
c. Về quản lý Tài chính đối với Doanh nghiệp

- Nâng cao chất lượng công tác giám sát, kiểm tra, thẩm định quyết toán tài chính doanh nghiệp để đánh giá, xếp loại DNNN hàng năm; theo dõi đôn đốc, hướng dẫn các DNNN cổ phần hóa thực hiện việc thoái vốn theo lộ trình đã được Chính phủ phê duyệt; phối hợp SCIC quản lý vốn nhà nước đầu tư vào các DN đã cổ phần hóa và Đầu tư kinh doanh vốn trên địa bàn tỉnh và đôn đốc các công khai thông tin tài chính trên cổng thông tin tài chính của Bộ Tài chính theo Nghị định 87/2015/NĐ-CP ngày 06/10/2015 của Chính phủ. 
- Đôn đốc, tổng hợp, phân tích tình hình tài chính các doanh nghiệp FDI trên địa bàn báo cáo UBND tỉnh, Bộ Tài chính; Thẩm định cấp phát kinh phí cho hoạt động các DN thủy nông, kinh phí hỗ trợ đầu tư, sản xuất, tiêu thụ sản phẩm trên địa bàn; trình UBND tỉnh phê duyệt quyết toán kinh phí cấp bù thủy lợi phí năm 2016; giao kế hoạch tài chính năm 2017 (hoặc chấp thuận) cho các DNNN nước trên địa bàn; phối hợp xây dựng dự toán kinh phí cấp bù miễn thu Thủy lợi phí năm 2017 trình Bộ Tài chính thẩm định.

- Thành lập Tổ Giám sát thực hiện giám sát trực tiếp doanh nghiệp Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và Dịch vụ Hương Sơn; tham gia Tổ công tác của Hội đồng kiểm tra, xoát xét, thẩm tra giá trị thiệt hại do sự cố môi trường biển. 

d. Về quản lý tài chính HCSN

- Phối hợp hướng dẫn, xây dựng, tổng hợp tham mưu Ban giám đốc trình UBND tỉnh giao dự toán thu, chi ngân sách chi thường xuyên, kinh phí CTMT năm 2017, 2018 và , giai đoạn 2018-2020 cho các ngành, các đơn vị thụ hưởng kịp thời theo đúng quy định Luật Ngân sách Nhà nước; tham mưu chuyển nguồn kinh phí năm 2016 sang năm 2017 đảm bảo kịp thời, chính xác, đúng quy định.


- Tham mưu cấp phát kịp thời kinh phí thực hiện các chính sách, chế độ phát sinh như tiền lương tăng thêm, kinh phí đối với học sinh và giáo viên, bù học phí, tinh giản biên chế, phong tặng các Bà mẹ Việt Nam anh hùng theo Nghị định số 108/2015/NĐ-CP; kinh phí phong tặng các Bà mẹ Việt Nam anh hùng; kinh phí kỷ niệm 70 năm ngày thương binh liệt sỹ; và các khoản kinh phí đột xuất khác của các ngành, các đơn vị …. 

- Chủ trì hoặc phối hợp với Thanh tra Sở tăng cường kiểm tra, xử phát vi phạm hành chính trong lĩnh kế toán về việc quản lý, sử dụng, quyết toán kinh phí tại một số ngành, đơn vị: Bệnh viện Cẩm Xuyên, Bệnh viện Can Lộc; Bệnh viện Y học cổ truyền, đã phát hiện nhiều vi phạm trong công tác kế toán, quản lý tài chính và đã xử lý theo quy định. Qua công tác kiểm tra, quyết toán năm 2016 tại các cơ quan, đơn vị HCSN, đã xuất toán chi hoạt động: 561 triệu đồng; bổ sung nguồn kinh phí: 109 triệu đồng; tăng số phải nộp NSNN: 684 triệu đồng; hủy dự toán chi NSNN: 78 triệu đồng; tăng nguyên giá TSCĐ, công cụ, dụng cụ: 1.307 triệu đồng; giảm chi dịch vụ: 1.248 triệu đồng; giảm trích các quỹ: 5.581 triệu đồng; đã xử phạt 20 cá nhân, 9 đơn vị với số tiền 109 triệu đồng; chấn chỉnh công tác kế toán tại một số đơn vị, kiến nghị thay đổi kế toán tại Trường Chính trị Trần Phú, Hội nông dân tỉnh, Sở Ngoại vụ.

- Thực hiện tốt công tác cải cách tài chính công: Tham gia đầy đủ các đoàn kiểm tra, giám sát của UBND tỉnh, Sở Nội vụ; đánh giá, chấm điểm, xếp loại các ngành, các cấp, các đơn vị đầy đủ, kịp thời, chính xác; báo cáo tình hình thực hiện tự chủ đối với các cơ quan hành chính, các đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, Nghị định số 43/2006/NĐ-CP; rà soát, giao tự chủ cho các đơn vị quản lý hành chính khi giao dự toán ngân sách đầu năm, giai đoạn 2018-2022; tham mưu phân loại tự chủ, xử lý dự toán kinh phí giảm đối với các đơn vị sự nghiệp y tế theo lộ trình đưa lương vào viện phí.

  Ngoài ra, cung cấp số liệu đầy đủ, kịp thời, chính xác phục vụ Đoàn kiểm toán nhà nước Bắc Miền trung về kiểm toán ngân sách nhà nước năm 2016;  hướng dẫn các đơn vị giải thể, sáp nhập theo quyết định của UBND tỉnh: TT GDTX và dạy nghề thành phố; TT Bán đầu giá tài sản; TT cấp nước Khu kinh tế tỉnh; TT dịch vụ vụ hạ tầng khu kinh tế…Phối hợp Trung tâm Tư vấn dịch vụ tài chính công tập huấn, hướng dẫn Luật Kế toán, chế độ kế toán HCSN, các nghị định quy định về cơ chế tự chủ đối với các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập.

e. Về Thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn thư


- Đã triển khai thực hiện 4 cuộc thanh tra, kiểm tra (năm trước chuyển qua 01 cuộc); Hoàn thành 3 cuộc thanh tra, kiểm tra công tác quản lý và điều hành ngân sách nhà nước tại các đơn vị: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; UBND huyện Lộc Hà, Hương Sơn. Qua đó, đã tăng cường công tác kiểm tra và xử phạt vi phạm hành chính lĩnh vực kế toán trên địa bàn. Đã xử lý kinh tế số tiền: 7,348 tỷ đồng; Thu hồi nộp NSNN 2,223 tỷ đồng; giảm trừ thanh toán 3,842 tỷ đồng; giảm giá trị hợp đồng 318 triệu đồng; xử lý khác 955 triệu đồng; phát hiện 53/61 đơn vị vi phạm; xử phạt 57 tổ chức, 78 cá nhân vi phạm hành chính lĩnh vực kế toán với số tiền xử phạt: 641 triệu đồng; hiện đang tiếp tục thanh tra Ban chăm bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh.

- Tham gia giải quyết khiếu nại của 01 hộ dân ở huyện can lộc; cử cán bộ tham gia tổ công tác giải quyết đơn của công dân, do Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn chủ trì.

f. Về quản lý Giá, Tài sản công:

- Đã chủ động hoặc phối hợp với các ngành, địa phương tham mưu cho UBND tỉnh một số quy định về công tác quản lý tài sản, giá cả trên địa bàn như dã nêu trên; tham gia các Hội đồng, Tổ công tác, tổ giúp việc, đoàn liên ngành thực hiện các nội dung: sắp xếp lại, xử lý nhà đất thuộc sở hữu nhà nước theo Quyết định số 09/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

Thực hiện thẩm định phương án xử lý tồn đọng bồi thường, hỗ trợ cho các đối tượng bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường; chi phí hàng tịch thu xung công quỹ cho các đơn vị: Công an tỉnh, Cục Hải Quan, Chi cục Kiểm lâm, Chi cục Quản lý thị trường; phối hợp các ngành, địa phương thẩm định bộ đơn giá sản phẩm đo đạc bản đồ địa chính; đăng ký đất đai, tài sản gắn liền với đất, lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất….
- Quản lý và cấp phát hóa đơn bán hàng tịch thu sung quỹ Nhà nước, hóa đơn thanh lý tài sản theo đúng quy định.

- Tham gia tập huấn và hướng dẫn cho các Sở ngành, địa phương về triển khai thi hành Luật Phí và lệ phí;


g. Về Tư vấn, dịch vụ Tài chính công:


- Tổ chức đấu thầu mua sắm tập trung tài sản nhà nước theo hướng công khai, minh bạch, tuân thủ quy định của nhà nước; đấu thầu, ký kết thỏa thuận khung với các nhà thầu được lựa chọn để các đơn vị, địa phương ký hợp đồng mua sắm (13 gói thầu mua sắm thiết bị văn phòng, trang thiết bị y tế, thiết bị giáo dục; vật tư tiêu hao, vật tư y tế, hóa chất, sinh phẩm) với tổng giá trị thầu ước tính: 672,925 tỷ đồng, tiết kiệm cho ngân sách nhà nước 73,248 tỷ đồng.

- Hoàn thành thẩm định giá cho 570 lượt chủ đầu tư và khách hàng, giá trị thẩm định đạt 161,5 tỷ đồng (tăng 2,1 lần so với năm 2016), giảm từ 10 đến 15% dự toán các đơn vị đề xuất, giảm chi cho ngân sách nhà nước khoảng từ 15% -20% so với dự toán; phối hợp thẩm định giá đất cụ thể tại các dự án: Dự án Vinper tại Cửa Sót, huyện Lộc Hà; Dự án Bến cảng số 01, 02 Cảng Vũng Áng, Khu đất Công ty TNHH Đầu tư Trần Châu, xã Cẩm Vịnh, huyện Cẩm Xuyên; Dự án đền bù giải phóng mặt bằng đường Nguyễn Công trứ, thành phố Hà Tĩnh (đoạn từ đường Phan Đình Phùng đến đường Hải Thượng lãn Ông); định giá đất cụ thể 219 lô đất tại các khu quy hoạch dân cư trên địa bàn thành phố Hà Tĩnh của UBND thành phố Hà Tĩnh.

Xây dựng kế hoạch tập huấn năm 2017 và Phối hợp các phòng chuyên môn Sở, Phòng TC-KH các huyện, thành phố, thị xã mở các lớp đào tạo tập huấn các chuyên đề: Luật Kế toán, Ngân sách nhà nước năm 2015; Phí và lệ phí; quyết toán vốn đầu tư xây dựng và mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung cho 13 huyện, thành phố, thị xã trong toàn tỉnh, thu hút hơn 2.800 học viên tham gia; 

2.1.4 Công tác cải cách hành chính, tổ chức cán bộ

- Xây dựng và triển khai cụ thể Kế hoạch CCHC, cải cách tài chính công, ứng dụng CNTT ...; rà soát, đơn giản hóa các thủ tục hành chính theo yêu cầu của UBND tỉnh, phân kỳ thời gian giải quyết thủ tục hành chính, trình UBND tỉnh ban hành quyết định cắt giảm thủ tục hành chính, sửa đổi một số nội dung trong danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tài chính; hoàn thiện Đề án vị trí việc làm, Đề án tinh giản biên chế; chỉ đạo rà soát, bổ sung, sửa đổi các Quy chế đã ban hành. 


- Chấn chỉnh, đôn đốc thực hiện tốt các nhiệm vụ, không để xảy ra tình trạng quá hạn; thực hiện các nhiệm vụ theo khung Chương trình 18/CTr-UBND ngày 24/02/23017 của UBND tỉnh về việc triển khai nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 và nhiệm vụ tháng; Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ do UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao nghiêm túc, kịp thời.



- Giải quyết kịp thời các hồ sơ tại trung tâm Hành chính công tỉnh, tiếp tục cung cấp 01 dịch vụ công trực tuyến mức độ 4 (cấp mã số XDCB & QHNS); sử dụng đường dây nóng Sở Tài chính để tiếp nhận và xử lý thông tin; ứng dụng chữ ký số để tăng cường tính an toàn, tin cậy của văn bản trên môi trường mạng. 


- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 30/2017-QĐ-UBND ngày 27/6/2017 thay thế Quyết định 37/2009/QĐ-UBND ngày 24/11/2009 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Tài chính.


- Quán triệt, giám sát thường xuyên đối với cán bộ, công chức cơ quan trong việc chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính theo Quyết định số 33, chỉ thị 35, kết luận 05 của BTV Tỉnh ủy.

- Nâng cao hiệu quả chỉ đạo điều hành trên các lĩnh vực; đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong hoạt động tác nghiệp của cán bộ, công chức; thường xuyên cập nhật sửa đổi, bổ sung về thủ tục hành chính, văn bản chỉ đạo, điều hành, các VBQPPL của Trung ương, Bộ Tài chính, tỉnh, Sở Tài chính,… trên trang thông tin điện tử; cập nhật văn bản điều hành, thông báo của Giám đốc Sở để lãnh đạo Sở, cán bộ, công chức nắm bắt, thực hiện kịp thời; Ứng dụng phần mềm theo dõi, quản lý hồ sơ công việc TD-Office, phần mềm văn phòng điện tử M- OFFICE chất lượng, hiệu quả; sử dụng phần mềm lịch công tác Sở Tài chính để cập nhật lịch họp Ban Giám đốc và các phòng.

- Sử dụng bảng LED điện tử để tuyên truyền, phổ biến, cập nhật thông tin: Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, thông báo các sự kiện quan trọng,…

- Thực hiện chuyển đổi vị trí công tác, bổ nhiệm, tuyển dụng cán bộ, công chức theo đúng quy định (bổ nhiệm lại: 11 người, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác: 6 người); nâng lương trước thời hạn cho 7 CBCC; Tăng cường công tác đào tào, bồi dưỡng: Cử 4 người tham gia lớp QLNN ngạch chuyên viên, 02 người thi thăng hạng lên chuyên viên chính; 5 viên chức và người lao động thi thẻ Thẩm định viên về giá; cử nhiều CBCC tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ khác ... 

3. Tổ chức triển khai thực hiện tốt các chủ trương, nhiệm vụ về công tác thi đua khen thưởng :
Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh; Tiếp tục triển khai Chỉ thị số 39/CT-TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị 19 CT/TW và thực hiện Luật Thi đua khen thưởng, các văn bản hướng dẫn thi hành luật cho cán bộ trong cơ quan và các đơn vị trực thuộc; hướng dẫn nghiệp vụ cho cán bộ trực tiếp làm công tác thi đua khen thưởng.

Phát động và triển khai đăng ký phong trào thi đua năm 2017. Công đoàn và Chuyên môn đã phối hợp phát động và tổ chức các phong trào thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của năm và theo từng đợt nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Cùng với thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, Đảng ủy, chuyên môn đã phát động phong trào thi đua học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, xây dựng và nhân, nhân tố điển hình trong việc học tập và làm theo.
Quán triệt, triển khai thực hiện Luật Thi đua Khen thưởng, Nghị định 91 của Chính phủ về thực hiện Luật Thi đua khen thưởng. Triển khai hướng dẫn tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2017, đăng ký thi đua năm 2018. Hoàn thành hồ sơ trình xét tặng danh thi đua khen thưởng năm 2017.

III. CÁC HÌNH THỨC ĐÃ ĐƯỢC KHEN THƯỞNG

1. Danh hiệu thi đua

	Năm
	Danh hiệu thi đua
	Số, ngày, tháng, năm của quyết định

công nhận danh hiệu thi đua; cơ quan

ban hành quyết định

	2015 
	Tập thể lao động xuất sắc
	Quyết định số 455/QĐ-UBND ngày 19/02/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh

	2016
	Cờ thi đua xuất sắc
	Quyết định số 250/QĐ-UBND ngày 19/01/2017 của UBND tỉnh


2. Hình thức khen thưởng

	Năm
	Hình thức

khen thưởng
	Số, ngày, tháng, năm của quyết định

công nhận khen thưởng; cơ quan

ban hành quyết định

	2015
	Bằng khen
	Quyết định số 115/QĐ-UBND ngày 13/01/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh


Trong năm qua CBCNVC Sở Tài chính Hà Tĩnh đã khắc phục nhiều khó khăn và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Hội đồng thi đua khen thưởng Sở Tài chính Hà Tĩnh thống nhất đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng tỉnh tặng :
“Bằng khen của UBND tỉnh” cho Sở Tài chính Hà Tĩnh./.
	XÁC NHẬN CỦA THƯỜNG TRỰC KHỐI

TRƯỞNG KHỐI
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

	                         Lương Trường Thọ
Cục trưởng Cục Hải quan Hà Tĩnh
	Nguyễn Văn Đồng
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