Đề cương nội dung báo cáo về tình hình thực hiện 
chính sách khuyến khích xã hội hóa
(Kèm theo Thông báo số 1133/TB-BGĐ ngày 03/4/2020 của Ban Giám đốc)

1. Về ban hành các chính sách khuyến khích XHH của ngành/địa phương giai đoạn 2008 đến nay:

Thống kê các văn bản đã được ban hành đến năm 2019 (từ khi Nghị định 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường, có hiệu lực thi hành) (Liệt kê theo các nhóm vấn đề: Quy hoạch, kế hoạch mạng lưới phát triển các cơ sở hoạt động trong lĩnh vực quản lý; tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở thực hiện XHH).
2. Kết quả thực hiện các chính sách khuyến khích XHH của ngành/địa phương:
- Số lượng các dự án đầu tư vào lĩnh vực khuyến khích XHH được thành lập, cấp giấy phép hoạt động giai đoạn 2008-2018 và năm 2019 theo các nội dung: (i) loại dự án (thành lập mới cơ sở XHH ngoài công lập; cơ sở XHH có vốn đầu tư nước ngoài; hoạt động liên doanh liên kết của đơn vị sự nghiệp công lập), (ii) quy mô hoạt động, số vốn thực hiện.

- Tổng số kinh phí ngân sách nhà nước đã bố trí để triển khai thực hiện nhiệm vụ giải phóng mặt bằng trước khi giao đất, cho thuê đất theo quy hoạch cho các dự án đầu tư trong lĩnh vực khuyến khích XHH giai đoạn 2008-2018 và năm 2019 (nếu có).

 (Báo cáo số liệu theo Phụ lục đính kèm).

3. Các tồn tại, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện và nguyên nhân.

4. Giải pháp thúc đẩy khuyến khích XHH các lĩnh vực sự nghiệp công giai đoạn 2021-2025 và 2030:
- Về hoàn thiện cơ chế chính sách;

- Về tổ chức thực hiện.
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